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ACTA DE LA SESSIÓ DE 
Ajuntament Ple 
 
Identificació de la sessió 
 
Núm. 6/2006 
Caràcter: extraordinària 
Data: 28 de juny de 2006 
Horari: de 10:00 a les 15:06 h. 
Lloc: Sala de plens de la Paeria 
 
 

 
Hi assisteixen: 
 
Àngel Ros Domingo,  

 
 
 
Paer en cap 

 
 

Marta Camps Torrens,  Regidora 
 
 

Lluis Pere Alonso Ballester,  Regidor 
 
 

Josep Maria Llop Torné,  Regidor 
 
 

Montse Parra  Albà,  Regidora 
 
 

Candi Villafañe Árboles,  Regidor 
 
 

Montse Mínguez García,  Regidora 
 
 

Pilar Castillo Elíes,  Regidora 
 
 

Gerard Ferrer Valdés,  Regidor 
 
 

Isidre Gavín Valls,  Regidor 
 
 

Conxita Tarruella Tomàs,  Regidora 
 
 

Benet Tugues Boliart,  Regidor 
 
 

Miquel Padilla Díaz,  Regidor 
 
 

Marta Alòs Lòpez,  Regidora 
 
 

Anna Maria Balañà Brugulat,  Regidora 
 
 

Antonio Chico Purroy,  Regidor 
 
 

Pilar Arnalot Muntó,  Regidora 
 
 

Maria Dolors López Aguilar,  Regidora 
 
 

Enric Montanya Mias,  Regidor 
 
 

Xavier Sáez Bellobí,  Regidor 
 
 

Francesc Xavier Aluja Farré,  Regidor 
 
 

Montserrat Bergés Saura,  Regidora 
 
 

Francesc Pané Sans,  Regidor 
 
 

Ramon Camats Guardia,  Regidor 
 
 

M. Mercè Rivadulla Gracia,  Regidora 
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Jesús Gutiérrez Bustillo,  Secretari 
 
 

Ma. Luisa Sanz Llavallol,  Tresorera 
 
 

Assumpció Massana Estiarte,  Interventora 
 
 

Montse Tomàs Pallerols,  Oficial Major 
 
 

 
Excusa la seva assistència: 
 
Maria Burgués Bargués,  

 
 
 
Regidora 

 
 

 
No hi assisteixen: 
 
Enric Ramon Oró Gallart,  

 
 
 
Regidor 

 

 
 
 
ORDRE DEL DIA 
 
De conformitat amb el previst en l’acord del “Règim de sessions plenàries i normes de funcionament 
del Ple”, inclós en el cartipàs municipal, aprovat per l’Ajuntament Plenari en la sessió del dia 18 de 
juliol de 2003, s’ha procedit a convocar aquesta sessió  extraordinaria, denominada “Ple de Política 
Municipal sobre l’estat de la ciutat i l’actuació política del govern”. 
 
Acordades en Junta de Portaveus les normes d’autorregulació del debat, es reflectéix en l’apartat 
d’intervencions d’aquesta acta el resum dels debats produïts durant la sessió. 
 
Tal i com preveu l’esmentat acord del “Règim de sessions plenàreis i normes de funcionament del Ple”, 
han estat presentades pels grups municipals tot un seguit de PROPOSTES DE RESOLUCIÓ que a 
continuació es transcriuen, reflectint les que han estat aprobades i les que han estat rebutjades i fent 
constar el resultat de les votacions respectives.  
 
 
 
1.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU SOBRE POLÍTIQUES URGENTS 
D'ACTUACIÓ SOBRE LA IMMIGRACIÓ A LA CIUTAT 
 
Amb 9 vots a favor dels grups municipals de CiU i PP i 14 vots en contra dels grups del PSC, ERC-EV 
i ICV-EA, es rebutja  la següent proposta de resolució presentada pel grup municipal de CiU: 
 
"· Elaboració d'un pla on participin tots els departaments de l'Ajuntament per tal de formular polítiques 
urgents d'actuació sobre la immigració a la ciutat. 
  
· Creació d'un Consell de la Immigració format per l'Ajuntament, associacions d'immigrants, 
associacions de veïns, i altres entitats que actuen en l'àmbit de la immigració, per tal d'elaborar 
propostes d'atuació. 
 
· Col·laboració de l'Ajuntament, mitjançant la Guàrdia Urbana, en la lluita contra la immigració il·legal 
amb la resta d'autoritats competents en la matèria. 
 
· Establir un protocol per tal de donar a conèixer a tots els ciutadans nouvinguts els trets diferencials 



 
 
 
 
 
 

 3

que ens caracteritzen com a nació i un sistema d'educació en els valors democràtics i de respecte als 
drets humans, fent-los-hi coneixedors que els ajuts que reben de l'Ajuntament obliguen a un 
comportament d'acord amb les costums del país que els ha rebut i als valors de la nostra societat".

 
 
 
2.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU RELATIVA A LA PROMOCIÓ DE 
L'HABITATGE SOCIAL 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta transaccionada del grup municipal de CiU: 
 
" Aplicar prioritariament la distribució de beneficis de la EMPRESA MUNICIPAL D'URBANISME SA 
per habitatge social de règim especial a la ciutat, tal com ja s'està fent al centre històric, sense 
perjudici de la destinació de recursos a altres projectes d'urbanització o infraestructures de la ciutat 
vinculats als temes d'habitatge". 

 
 
 
3.- PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU SOBRE QÜESTIONS RELATIVES A CIVISME I 
CONVIVÈNCIA 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta transaccionada del grup municipal de CiU: 
 
" · Que durant el mes de setembre, l'equip de govern presentarà la nova Ordenança sobre el Civisme i 
la Convivència en la Comissió corresponent per tal de ser aprovada en sessió plenària. 
 
· La Paeria redactarà un Pla d'actuació en matèria d'educació social per tal de millorar els aspectes 
d'integració social i de cohesió de la població de Lleida". 

 
 
 
4.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU SOBRE PARTICIPACIÓ 
CIUTADANA 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta transaccionada del grup municipal de ciU: 
 
" · S'avançarà en l'aplicació efectiva del reglament de Participació Ciutadana per consultar amb els 
veïns projectes prou importants o rellevants per a la ciutat . 
 
· Incorporar al Butlletí Municipal de la Paeria un estracte dels acords dels plens i posicionaments dels 
grups municipals". 

 
 
 
 
 
 
5.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP RELATIVA A DIVERSES 
ACTUACIONS EN L'ÀMBIT DE LA SEU VELLA 
  
Amb 9 vots a favor dels grups del PP i CiU i 14 vots en contra dels grups del PSC, ERC-EV i ICV-EA, 
s'acorda rebutjar la següent proposta del grup municipal del PP:  
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" Primer.- Accelerar els treballs de millora dels accessos, consolidació de les muralles i adequació de 
l'entorn de la Seu Vella de la vessant Nord". 
 
Segon.- Rehabilitació de la Zuda. 
 
Tercer.- Adequació de la zona del baluard de Louvigny 
 
Quart.- Senyalitzció dels accessos a la Seu Vella des de l'Eix Comercial". 

 
 
 
6.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP SOBRE LA MILLORA ESTÈTICA 
DE LES ENTRADES I SORTIDES DE LA CIUTAT 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta transaccionada del grup municipal del PP: 
 
" Primer.- Un cop la Paeria hagi rebut la titularitat dels vials corresponents, es farà un Pla per dignificar 
amb una estètica acollidora les entrades i sortides de la ciutat. 
 
Segon.- Celebrar els convenis addients amb les administracions competents per tal de poder millorar 
els diferens accessos a la nostra ciutat". 

 
 
 
7.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP REFERENT A L'ELABORACIÓ 
D'UN PLA DE CIRCULACIÓ DE TOTA LA CIUTAT 
  
Amb 9 vots a favor dels grups del PP i de CiU i 14 vots en contra dels grups del PSC, ERC-EV i ICV-
EA, s'acorda rebutjar la següent proposta del grup municipal del PP: 
 
" Que s'elabori un Pla de circulació de tota la ciutat que resolgui tant els problemes circulatoris com la 
potencial perillositat de determinades cruïlles i carrers". 

 
 
 
8.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP PER LA REDACCIÓ D'UN 
PROTOCOL D'ACTUACIÓ EN CAS DE SITUACIONS GREUS QUE AFECTIN A LA SEGURETAT I 
INTEGRITAT DE LES PERSONES 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta de resolució transaccionada del grup municipal 
del PP: 
 
" Adoptar un protocol d'actuació del personal municipal en cas de situacions greus que afectin a la 
seguretat i integritat de les persones, en llocs o equipaments públics que siguin de titularitat 
municipal". 

 
 
 
 
9.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC-EV PER L'ELABORACIÓ DEL 
DECÀLEG "LLEIDA, CIUTAT PER LA PAU" 
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Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta de resolució del grup municipal d'ERC-EV: 
 
"L'Ajuntament de Lleida, a través de la Regidoria de Drets Civils, Cooperació i Immigració, elaborarà el 
decàleg "LLEIDA, CIUTAT PER LA PAU" seguint la Llei 21/2003, de 4 de juliol, de foment de la pau, la 
Dècada de les Nacions Unides per la Cultura de Pau i la no-violència (2001-2010), la Declaració 
Universal dels Drets Humans (1948) i la Carta de Salvaguarda dels Drets Humans a la Ciutat (2000)".

 
 
 
10.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC-EV D'ELABORACIÓ D'UNA 
ORDENANÇA PER TAL DE MILLORAR I PROTEGIR EL PAISATGE URBÀ DEL CENTRE 
HISTÒRIC. 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent  proposta de resolució transaccionada del grup municipal 
d'ERC-EV: 
 
"L'Ajuntament de Lleida elaborarà una ordenança per tal de millorar i protegir el paisatge urbà del 
Centre Històric, entesa aquesta normativa com un element de desenvolupament de les eines que ja 
existeixen, com el  Pla General Municipal, amb l'objectiu de fomentar l'auto estima ciutadana a través 
de fer més atractiu l'entorn urbà". 

 
 
 
11.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV-EA RELATIVA A LA CONFECCIÓ 
I COL·LOCACIÓ D'UNA ESCULTURA URBANA DEDICADA A FRANCESC MACIÀ 
  
Amb  20 vots a favor dels grups de PSC, CiU, ERC-EV i ICV-EA i 3 abstencions del grup del PP, 
s'acorda aprovar la següent proposta  del grup municipal d'ICV-EA: 
 
"1. El Govern de la ciutat endegarà (en el marc del Pla d'Escultures) les accions oportunes per a la 
confecció i col·locació d'una escultura urbana dedicada a la figura emblemàtica de Francesc Macià, 
primer President de la Generalitat de Catalunya restaurada en els anys de la Segona República 
española. 
 
2. Aquesta escultura serà emplaçada en el lloc més adient de la Rambla Macià de la ciutat de Lleida, 
en homenatge als valors republicans, a la Generalitat catalana i a la persona de qui va recuperar-la 
per a Catalunya. 
 
3. Aquesta acció estarà culminada abans de l'inici del mes d'abril de 2007". 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV-EA SOBRE DIVERSES 
ACTUACIONS PER FACILITAR LA CONCILIACIÓ DE LA VIDA FAMILIAR I PROFESSIONAL 
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Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta de resolució presentada pel grup municipal d'ICV-
EA: 
 
"1. El Ple encomana a la Regidoria de Participació Ciutadana i Promoció de la Dona l'elaboració 
participada d'una "Guia de Bones Pràctiques de l'Empresa Flexible" per apropar a les empreses 
lleidatanes els instruments que tenen al seu abast a l'hora de facilitar la conciliació entre la vida 
laboral, familiar i personal dels seus treballadors/es. Aquesta gruía tindrà com a objectiu ser un 
instrument de suport per a la gestió en el canvi de les empreses, ajudant-les en els processos de 
flexibilització. 
 
2. El Ple encomana a la Regidoria de Participació Ciutadana i Promoció de la Dona la creació d'un 
premi o distintiu de reconeixement a les empreses lleidatanes més conciliadores, entenen com a 
empresa familiarment responsable aquella l'organització de la qual desenvolupa explícitament 
programes, polítiques i pràctiques que faciliten la conciliació de la vida familiar i professional". 

 
 
 
13.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV-EA REFERIDA A ACTUACIONS 
PER FOMENTAR L'ESTALVI I L'EFICIÈNCIA ENERGÈTICA 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del grup municipal d'ICV-EA: 
 
"1. El Ple municipal ratifica el compromís de la nostra ciutat de fomentar l'estalvi i l'eficiència 
energètica d'acord amb els compromisos establerts en el Pla d'Acció Local que desenvolupa l'Agenda 
21 de Lleida. 
 
2. El Ple municipal encomana a la Regidoria de Sostenibilitat i Medi Ambient la coordinació de les 
tasques necessàries per a la confecció del Pla Energètic de la ciutat de Lleida, que tindrà com a 
primer objectiu l'elaboració de la diagnosis de la situació actual i la definició i impuls de les mesures 
d'estalvi, eficiència energètica i la incorporació de les diferents energies renovables". 

 
 
 
14.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC DONANT SUPORT AL 
PROJECTE DEL PCTAL I AL CONSORCI DEL PARC EN TOTES LES SEVES GESTIONS 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del grup municipal del PSC: 
 
"Donar ple suport al projecte de Parc Científic i Tecnològic Agroalimentari de Lleida i al Consorci del 
Parc, en totes les seves gestions, especialment en aquelles adressades a l'obtenció de recursos 
econòmics de l'administració de la Generalitat de Catalunya i de l'administració de l'estat". 

 
 
15.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC RELATIVA A DIVERSES 
ACTUACIONS EN MATÈRIA DE POLÍTIQUES SOCIALS AL CENTRE HISTÒRIC 
  
Amb 17 vots a favor dels grups municipals de PSC, PP, ERC-EV i ICV-EA i 6 abstencions del grup de 
CiU, s'aprova la següent proposta del grup municipal del PSC: 
 
"Després de la recent aprovació, dins del marc dels Plans de Barris, del que anirà adreçat al Centre 
Històric, adoptar les mesures, programes i plantejaments necessaris que, amb l'objectiu de la millora 
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de la qualitat de vida de tots els ciutadans que hi viuen i treballen, facin especial esment a la 
revitalització econòmica i social del barri. Destacant, en aquest sentit, d'una banda, el merescut suport 
a les persones que hi porten anys resident i que, per la seva voluntat expresa de permanència, han 
mantingut vives les seves arrels socials i històriques, el que ha representat un valuós capbal pel que fa 
a la memòria històrica de Lleida. 
 
De l'altra, que es tinguin també en compte les actuacions adients que facilitin la inclusió social de les 
persones nouvingudes, per a què el teixit social del barri no es vegi fragmentat. De manera que la 
cohesió social sigui una realitat fefaent en aquest barri tan significatiu i estimat de la nostra ciutat". 

 
 
 
16.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC SOBRE POLÍTIQUES QUE 
PERMETIN LA DISMINUCIÓ DEL NOMBRE D'INFRACCIONS GREUS DE TRÀNSIT 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta de resolució presentada pel grup municipal del 
PSC: 
 
"1. L'Ajuntament de Lleida, en la mateixa línia desenvolupada fins ara, continuarà desplegant totes 
aquelles polítiques tant preventives com disuasories que permetin la disminució del nombre 
d'infraccions greus de trànsit, que posen en perill tant als conductors de vehicles com als vianants a la 
ciutat.  
 
2. L'Ajuntament de Lleida, reforçarà el paper i l'autoritat del Cos de la Guàrdia Urbana com agents de 
l'autoritat que són  i que tenen encomanat el control i la vigilància en aquesta matèria. 
 
3. L'Ajuntament de Lleida, aprofitarà totes les eines legals de que disposi (Ordenança de trànsit, nova 
reglamentació del carnet per punts, etc.) per tal d'intentar eliminar aquelles infraccions greus de trànist 
que poden ésser causa de provocació d'accidents. 
 
 

 
 

INTERVENCIONS 
 
Presentació per part de l’alcaldia 
 
 
El Sr. alcalde informa que en la Junta de Portaveus es va decidir aplicar el mateix reglament dels anys 
passats  per desenvolupar aquesta sessió (ho explica amb detall). 
 
Inicia la presentació recordant que es tracta del tercer debat sobre l’estat de la ciutat. Correspon a 
l’Alcaldia fer balanç de la tasca que l’equip de govern ha dut a terme durant el darrer any, així com 
explicar els reptes que creu que Lleida haurà d’afrontar durant el proper període. Sobre les quinze 
mocions o propostes que es van aprovar en el Ple extraordinari de l’any passat, diu que estan 
realitzades o en curs de desenvolupament. Òbviament una obra pública té un estadi de projecte i un 
estadi d’execució: les propostes aprovades o estan fetes o en curs de realització.  
 
Amb caràcter previ vol destacar la cohesió interna de l’Equip de Govern durant tot aquest mandat, 
especialment en tots els punts que recull el Programa d’acció municipal. Aquesta cohesió interna ha 
permès governar amb els ciutadans i obrir canals de comunicació i participació (esmenta la 
consolidació de la figura del regidor de barri, el web de la Paeria o el Pacte social per a la ciutadania). 
Defensa que la comunicació és una eina d’igualtat i per aquest motiu es treballa en la potenciació dels 
canals de comunicació que tenim a l’abast. El Govern està orgullós del passat de la ciutat, però vol 
preparar Lleida per al futur i des d’aquest punt de vista destaca l’acció al Centre Històric (amb el Pla de 
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barris) o la reconversió de Gardeny com a eina d’innovació. Està també orgullós  que Lleida sigui un 
exemple de convivència i de ciutat de trobada (les festes en són un bon exemple). També som una 
ciutat educadora (amb el desplegament d’equipaments i activitats)  i sostenible (apostant com a valors 
a activar el medi natural i la sostenibilitat com a principi). Apostem per la cultura, tenint com a exemple 
la capitalitat de la cultura assolida recentment. També la nostra ciutat té sensibilitat pels ciutadans: pels 
que eren fa anys a Lleida i pels que estan venint ara (recorda els 30 anys de serveis socials 
municipals). El Govern municipal ha tingut i té com a principal premissa l’atenció a les persones. S’ha 
desencallat assignatures històriques pendents de les quals hi ha nombrosos exemples. És un Govern 
de projectes i de realitats i s’està vora d’un 90% del compliment del Programa d’acció municipal. 
També, aquest Govern ha endegat una dinàmica importantíssima d’acció política, sobre la ciutat que 
es pot mesurar de forma econòmica, amb una generació d’inversió directa de 230 milions d’euros i una 
inversió induïda per altres administracions de 186 milions d’euros (quantitats de les quals no hi ha 
precedents). S’estan fent realitat els projectes que Lleida necessita i als quals ens vam comprometre.  
 
Hi ha molts reptes a la ciutat com és la millora de la seguretat viària, la immigració i el manteniment de 
la cohesió social,  l’habitatge social per a joves i per a grans, la creació d’empreses i la captació 
d’inversions a la ciutat, i també tenim el repte de l’educació i la cultura com a forma d’entrar amb força 
en el segle del coneixement. Estem orgullosos, no estem cofois, ja que tenim reptes que hem de tirar 
endavant.  
 
Amb relació als punts de la tasca realitzada i els projectes en els qual s’esta treballant, planteja que 
estructurarà les accions del Govern municipal seguint un esquema d’11 punts que a continuació 
desenvolupa.  
 
1. La ciutat que supera antics problemes. El primer problema desencallat, que s’està resolent, és  
portar l’aigua potable a totes les masies de l’horta, amb una inversió de 2,5 milions d’euros. S’està 
posant en marxa la nova canonada d’aigua de Pinyana, i és resolen tots els problemes administratius i 
de finançament existents; es pot dir que ja tenim la millor aigua de Catalunya en quantitat i qualitat per 
als propers cinquanta anys (en un projecte que vincula  18 municipis més). Sobre la variant Sud hi ha 
una inversió de la Generalitat de més de 150 milions d’euros per tancar la circumval·lació de la ciutat. 
S’ha aconseguit desbloquejar la construcció de l’avinguda de Pinyana,  nosaltres ens hem fet 
responsables d’executar-la. S’ha resolt el problema del traspàs a l’Ajuntament dels carrers dels 
habitatges socials d’ADIGSA. S’ha eliminat les línies elèctriques dels Mangraners amb una inversió de 
més de 3 milions d’euros; aquest projecte permetrà el creixement del barri i la creació de dos mil nous 
habitatges, dels quals més de la meitat seran protegits. S’ha produït l’extensió del serveis dels 
autobusos als polígons industrials, recollit en el Pacte per a la competitivitat. S‘ha resolt fa una 
setmana el traspàs a l’Ajuntament dels trams urbans de les carreteres nacionals, amb una important 
inversió. La darrera assignatura pendent ha estat la construcció del nou departament de Sant Anastasi 
del cementiri, tema en el qual s’ha posat tota la sensibilitat que calia.  
  
2. Una ciutat que recupera el seu passat. La referència que tots tenim de la nostra ciutat és la Seu 
Vella i el seu turó; l’Ajuntament i la Generalitat hem apostat clarament per ambdós punts, incloent les 
actuacions dins el Pla de barris del Centre Històric. També esmenta la inversió conjunta prevista en el  
castell de la Suda, per 2,1 milions d’euros. La Generalitat compleix els seus compromisos a la Seu 
Vella, amb una inversió d’1,8 milions d’euros. En el turó s’ha invertit 1,1 milions d’euros en l’àmbit del 
Pla especial (consolidació de les muralles) i s’ha posat en marxa el servei de cafeteria de la Sibil.la. 
Resta molta feina  per fer com els baluards de la Reina, el de la Mitja Lluna o el de Louvigny. Cal 
destinar molts recursos i aconseguir la complicitat de la Generalitat.  També cal destacar la primera 
intervenció en el castell dels Templers que serà visitable i accessible (amb un pressupost de 650.000 
euros). El Mercat del Pla està en procés de reobrir-lo amb una nova dinàmica de comerç i restauració. 
També esmenta la conversió de l’edifici de Magisteri en la seu de les oficines de la Generalitat a Lleida 
o el projecte d’un parador al Roser (que generarà una inversió de 14 milions d’euros per part de 
l’Estat).  



 
 
 
 
 
 

 9

 
3. Una ciutat confortable. Sobre neteja diu que s’ha canviat el contracte i s’hi a esmerçat molt esforç, 
molta dedicació i molts recursos humans i econòmics; s’ha fet un nou Plec de condicions que assegura 
una millora clara que ja és reconeguda pels ciutadans (esmenta un seguit de dades del servei). És una 
aposta seriosa i no exempta de dificultats, que ha comptat amb la complicitat de l’Ajuntament, dels 
ciutadans i dels treballadors de l’empresa. En referència al transport públic comenta la millora de 
diverses línies: sis nous autobusos adaptats (ja hem arribat al 85%). Diu que una ciutat confortable 
suposa també tolerància zero en les molèsties als veïns: esmenta les actuacions de la Guàrdia Urbana 
amb relació als establiments, els controls de radar, de sonometria, les inspeccions de locutoris, bars, 
etc. També destaca el Pla d’accessibilitat i les darreres actuacions en matèria d’accessibilitat i noves 
vies per als vianants. S’està recuperant el pulmó verd de la ciutat: remodelació dels Camps Elisis i 
ampliació del pont Vell (amb una inversió de 6 milions d’euros) amb un increment del 50% de la zona 
verda dels Camps. També comenta el pla d’accessibilitat de la Mitjana, la recuperació dels aiguamolls 
de Rufea i la conversió de l’abocador de Serrallarga en un gran parc. S’han fet nous espais públics que 
sumen més de 120.000 m2. S’estan fent projectes i s’han doblat els recursos d’enllumenat amb relació 
a l’any passat. S’han incrementat les places d’estacionament (pàrquing de Blas Infante, places al solar 
al cantó de Mercollleida i projecte de Ricard Vinyes). Hi ha noves instal·lacions esportives per l’esport 
de base (camps de gespa artificial, com a exemple). Plantació de nou arbrat (en comenta la inversió i 
el nombre d’arbres plantats). 
 
4. Una ciutat que creix. Creix ordenadament, d’acord amb els interessos dels ciutadans. Destaca el 
projecte de renovació de l’Eix Comercial, del qual s’ha acabat la primera i segona fases i s’està fent la 
tercera i darrera (la inversió global és de 9 milions d’euros). S’ha guanyat 650 metres lineals de carrer 
per a ús dels vianants. S’ha acabat la rambla de Pardinyes – Balàfia, que té 1,5 quilòmetres i és una 
de les més llargues de Catalunya. La ciutat creix amb un urbanisme de cohesió i de vertebració, amb 
dos plans de barri,  (és una de les úniques ciutats de Catalunya, amb Barcelona i Hospitalet, que en té 
dos). El Pla de la Mariola té com a projectes emblemàtics la persona i la seva projecció cultural, 
educativa i de foment de l’ocupació (comenta també les obres previstes i els convenis amb ADIGSA i 
els veïns). El Pla de barris del Centre Històric suposa una inversió global de 16,1 milions d’euros, més 
concentrada que l’ARI (en quatre anys), que canviarà l’esquema del Centre, però mantindrà allò que 
cal conservar. Comenta també els acords amb els col·legis professionals que permetran fer 300 
inspeccions d’edificis en dos anys. La ciutat trenca barreres arquitectòniques com la via del ferrocarril, 
mitjançant el Pla especial de l’estació. ADIF ha avançat 17 milions d’euros per als projectes de 
cobriment de la via; l’Ajuntamet i l’EMU avançaran 7 milions per fer el nou pont del Príncep de Viana. 
Es creix amb l’habitatge i ja s’ha ultrapassat els compromisos del PAM  quant a solars per fer habitatge 
social: s’ha posat sòl disponible per fer 1.300 habitatges protegits (a Lleida, Raimat i Sucs). Lleida té 
en aquest moment sòl urbanitzat o en procés d’urbanització per fer 15.000 nous habitatges, dels quals 
més de 7.000 seran protegits. Com a edificis singulars destaca la Llotja, que serà un edifici emblemàtic 
amb una inversió de 36 milions d’euros que s’autofinança. També s’ha iniciat la reconstrucció de 
Gardeny, les 7,5 primeres hectàrees del turó estan dedicades a Parc Científic.   
 
5. Una ciutat segura. S’ha aprovat el Pla de seguretat viària, aprovat pel Ple de la corporació. Esmenta 
les actuacions en matèria de passos elevats, separacions en la N-II, limitacions de velocitat, etc. Hi ha 
32 nous membres de la Guàrdia Urbana i 10 més que s’incorporaran durant el primer semestre de 
l’any. Durant aquest mandat la Guàrdia Urbana ha augmentat la plantilla en 42 persones (que és un 
25% d’increment) destinats especialment a la policia de proximitat. Hi ha un programa de seguretat 
viària pel qual 3.234 alumnes es vinculen a la pedagogia de la seguretat en carrers i places.  
 
6. Una ciutat amb una activitat cultural permanent. Lleida serà la capital de la cultura catalana el proper 
any 2007. S’ha posat en funcionament l’IMAC que en molt poc temps ha demostrat la seva utilitat, la 
consolidació de la seva estructura i té una nova seu que és un referent de l’acció cultural i cívica de la 
ciutat. Comenta els nous programes culturals que s’han posat en marxa (en dóna detalls i comenta 
l’increment d’assistents en totes les activitats). Les festes de tardor i de maig són exemples de 
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convivència avaluats per tothom. S’han consolidat tres festivals importants de cinema (Animac, la 
Mostra Llatinoamericana i la Fira de Titelles). Esmenta també la propera licitació de les obres del 
Museu Morera, la participació en el Museu Diocesà i la posada en funcionament del Museu de l’Aigua.  
 
7. Una ciutat que creu en l’educació. Hi ha un conveni amb la Generalitat per a la creació de 195 noves 
places d’escola bressol. Lleida té 13 escoles bressol públiques i 5 de privades concertades (la ràtio per 
habitant més alt de l’Estat). S’han ampliat les escoles de Llívia i Sucs i es licita la d’Aubarés – Bordeta. 
S’han cedit solars per a centres escolars a Balàfia, Cappont, la Bordeta i Zona Alta. S’ha licitat l’EMBA 
al Centre Històric. S’ha iniciat l’establiment de l’oficina municipal d’escolarització. Hi ha més de 30 
propostes de formació d’adults a la Universitat Popular i es fa la major oferta educativa per a totes les 
escoles de Lleida i s’ha iniciat una descentralització de l’EMBA. També s’ha incrementat les accions 
esportives amb un 42% més de participants.  
 
8. Una ciutat que creu en les persones i creix en els detalls. S’ha posat en funcionament la Brigada 
d’Acció Immediata (per a actuacions immediates,  arranjament de vials, mobiliari urbà i voreres);  ja 
han fet 325 actuacions i s’ha doblat el pressupost. Es desenvolupa el Pacte social per a la ciutadania, 
del qual s’ha acomplert ja el 80% (en destaca les politiques d’habitatge, transport públic i igualtat 
home/dona.). S’ha desplegat el nou sistema tarifari dels autobusos, amb possibilitat de descomptes 
fins al 100%  per a la gent gran que no té recursos suficients. S’ha fet polítiques per a la gent gran, per 
a les persones amb discapacitat, per a les persones joves: per a les persones que més ho necessiten. 
S’ha assolit l’objectiu pretès del 4% de serveis d’ajut a la llar. Dóna les dades de teleassitència, menjar 
sobre rodes i activitats de la gent gran. Hi ha dos taxis adaptats més que l’any passat i s’ha fet obres 
d’accessibilitat al barri de l’Escorxador i al Parc de la Mitjana. En política de joventut destaca 
l’excel·lent comportament i l’aposta de futur de la joventut de Lleida, que es vincula als projectes que 
s’endeguen des de les institucions. Som la ciutat que té més ràtio de participacions en les ONG i en 
vinculació a projectes solidaris. S’han endegat projectes d’habitatge jove per donar resposta al 
col·lectiu que ho necessita. Destaca el nivell de formació i educació de la joventut de Lleida que fa que 
tinguin unes cotes altes de solidaritat.  Diu també que la política d’immigració és important en una 
ciutat com la nostra que voreja un 17% de població immigrada: cal polítiques actives que es fan des de 
l’Ajuntament (en comenta diversos exemples); es treballa amb una vocació integradora i solidària que 
no descuida ni els drets ni els deures.  
 
9. Una ciutat generadora d’activitat i d’ocupació. Esmenta el projecte del Parc Científic i les empreses 
que s’hi han consolidat, el Consorci Lleidatà de Control, el  Viver d’iniciatives empresarials, el Centre 
Tecnològic del Parc o Microsotft. També diu que s’ha aconseguit arrelar una empresa com Atento i tirar 
endavant amb la Generalitat projectes seriosos de sòl industrial. S’ha fet una política de creació 
d’activitat en l’àmbit industrial, turístic i comercial. Explica les actuacions en matèria de turisme de 
negocis, de natura i d’història. Destaca també l’aposta de l’Ajuntament per la seva universitat i 
manifesta que tindrà el suport de l’Ajuntament en la cerca de l’excel·lència i de noves titulacions. 
També diu que són clares apostes municipals la Fira de Lleida (desenvolupament de l’espai firal) i 
Mercolleida (en l’àmbit de la internacionalització del nostre sector agroalimentari).   
 
10. Una ciutat amb els comptes sanejats. Com a qüestió prèvia explica que per poder valorar el 
funcionament d’una organització cal veure allò que fa de portes enfora i com funciona per dins; 
l’actuació interna es valora segons com es gestionin els recursos humans i els recursos econòmics. La 
gestió de les persones es mesura sobre la base del grau de confiança. El recursos econòmics es 
mesuren sobre la base de les seves finances i la seva economia. Sobre la política de recursos humans 
esmenta que s’ha signat un conveni per tres anys amb el personal ; un conveni d’aquesta durada no se 
signa si no hi ha una relació de confiança entre els treballadors i l’organització. Hi ha solvència 
econòmica i financera, S’ha disminuït, en els darrers tres anys, 8,6 milions d’euros de deute, es 
milloren els terminis de pagament  i es disminueix el reconeixement de crèdit (que se situa en el 4%).  
Esmenta que segons l’Anuari de la Caixa la ciutat de Lleida es troba al nivell 9 sobre 10 (explica les 
dades sobre activitat industrial, activitat constructiva i atur). En empreses creades es passa de 40 a 70 
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empreses al mes. S’ha donat llicències per a 2.645 nous habitatges en un any.  
 
Clou la seva intervenció dient que aquesta ciutat té projectes de present i té reptes de futur. Es 
desenvolupa l’expansió urbana en dos eixos: l’eix Pardinyes,  Balàfia,  el Secà  i Gualda i l’eix 
Cappont, la Bordeta i els Mangraners. El creixement es desenvolupa amb noves infraestructures com 
el pont del Príncep de Viana, el cobriment de les vies del Pla de l’estació, el tancament de la variant, la 
política d’habitatge o el compromís de fer el projecte de les Basses. També destaca el compromís dels 
 Ajuntaments del nostre entorn, per crear la segona àrea metropolitana de Catalunya.  Lleida tirarà 
endavant, concertadament amb els municipis de la vora, una realitat metropolitana de més de 300.000 
habitants en la qual estarem tots orgullosos de viure.  
 
Intervencions dels grups municipals 
 
Grup Municipal de CiU 
 
El Sr. Gavín comença la seva intervenció dient al Sr. alcalde que sabia que faria aquest discurs; com 
si ja l’hagués sentit. Qualifica aquest discurs de cofoista, quasi celestial, acrític i eufòric. A partir de les 
seves paraules sembla que la nostra ciutat sigui una ciutat de somni, ideal i perfecta, gràcies al nostre 
Govern. Diu que la realitat desmenteix la visió que dóna l’alcalde, que passa totalment al contrari. 
Esmenta que la ciutat de Tarragona, o la de Girona, ha guanyat veïns censats durant els darrers anys i 
Lleida n’ha perdut en set anys  4.257 veïns amb dret a vot (explica la progressió d’aquesta pèrdua). 
Aquesta tendència negativa, de fa molts anys, creix. Considera que una ciutat es pot considerar 
atractiva per a la ciutadania si la gent hi va a viure i la gent que ja hi viu no marxa a altres poblacions. 
Aquest balanç de pèrdua de veïns, fent un símil de gestió d’empresa, suposaria que el gestor seria 
acomiadat. Qualifica el balanç de nefast i la gestió de l’Alcaldia de fracàs. S’ha construït una ciutat cara 
per a la gent, sense habitatges amb preu assequible, sense sòl industrial, amb impostos molt alts i amb 
serveis que no són de la qualitat que paga el ciutadà.   
 
Afirma que tots els membres del Plenari representen la ciutat, amb diferents sensibilitats, però amb el 
mateix dret. Tots volem el millor per a la nostra ciutat i per a la seva gent. Però això no suposa fer un 
discurs complaent i eufòric. Cal ser realista, valorar allò que tenim de positiu i també analitzar que és el 
que no funciona bé i cal millorar-ho. La diagnosi la fan els ciutadans i molts ciutadans de Lleida marxen 
a viure a altres poblacions. La tasca de l’oposició es desxifrar les mancances de la ciutat per tal de 
millorar-la. Les ciutats es fan amb realitats i molta gent ha perdut la confiança en el Govern municipal, 
ja que entre allò que s’anuncia i la realitat hi ha una gran diferència.  
 
Pregunta què ha fet l’Ajuntament per millorar l’accés a l’habitatge: respon que ben poca cosa. 
L’Ajuntament i l’EMU actuen com un operador privat més, obviant el caràcter social de l’habitatge i de 
l’empresa municipal. Esmenta un informe editat per la pròpia EMU en el qual s’expressa l’opinió de 15 
empreses especialitzades de la ciutat i on es diu que la Paeria és la major especuladora de la ciutat. 
Això hauria de preocupar molt. Lleida té el pobre registre de 60 habitatges protegits en sis anys. 
Considera incomprensible que l’alcalde digui que s’han complert el compromisos en aquesta matèria 
quan encara  estan preparant sòl i  resta poc temps de mandat. No es faran els 300 habitatges socials 
previstos al PAM. Explica que l’increment de preu dels habitatges ha fet fora de la ciutat molts 
ciutadans, especialment els joves. Lleida només creix per l’arribada de la nova immigració. La política 
de sòl no és aliena a aquest preu exorbitant dels habitatges. La Paeria no fa res més que el que fa un 
particular; ha trobat en aquesta via un salvavides a una situació econòmica gravíssima. El sòl que 
s’anuncia que es destinarà a habitatges socials és conseqüència de la nova Llei d’Urbanisme; la 
Paeria ha canviat la seva política de sòl amb la nova Llei que obliga a cedir un percentatge molt 
superior de sòl per a l’habitatge social. 
 
En matèria de gestió pressupostària i de personal diu que un grau d’execució del pressupost 
d’inversions del 35% no és el paradigma de la bona gestió. Han rebaixat el deute per haver aplicat un 
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pla de sanejament, que va ser imposat per la Conselleria d’Economia i Finances, davant d’una situació 
desbocada de les finances municipals. Qualifica la política de personal de caòtica. Diu que s’han 
perdut la major part de contenciosos. S’està denunciat que el conveni aprovat fa ben poc no s’està 
complint. Es denuncien males pràctiques des de diversos col·lectius de la casa.   
 
Sobre les obres i promeses comença esmentant l’entorn de l’Estació, i es pregunta quants anys fa que 
haurien d’estar enllestides. Pregunta, també, què se n’ha fet de les grans expectatives sobre l’arribada 
dels trens d’alta velocitat a la ciutat. Creu que aquest tema mereixeria un debat específic; Lleida no ha 
aprofitat prou l’arribada de l’AVE. El Parc Tecnològic està molt per sota de les previsions del Govern 
manifestades fa un any en aquest Ple. Es van aixecar unes grans expectatives que, de moment, estan 
frustrades. Recorda que l’any passat l’alcalde va anunciar la creació de 800 llocs de treball estables 
generats en empreses de l’àmbit tecnològic (Atento, Soluziona i Teltronic); avui només s’han creat 150 
llocs entre les empreses Soluziona i Atento. Fa un any també es va dir que el Departament 
d’Agricultura havia de tenir el seu edifici a Gardeny: no hi ha res. Considera que crear falses 
expectatives en qüestions com els llocs de treball és una gran irresponsabilitat. Microsoft no va a 
Gardeny, hi anirà una empresa de Lleida que té un conveni amb aquesta empresa; demana a l’Alcaldia 
que no digui el que no és cert.   
 
Sobre política comercial es va anunciar l’arribada d’empreses com El Corte Inglés o Ikea, obviant 
totalment la posició del Govern de la Generalitat i la legalitat vigent en matèria de comerç. I això sense 
consensuar-ho amb el comerç local. L’única cosa que s’ha aconseguit és l’enfrontament amb el 
comerç de Lleida i amb la Conselleria del Govern català. Les empreses han desmentit l’alcalde i és un 
fracàs estrepitós de les seves promeses.  
 
Sobre l’ordenança de civisme, recorda el Ple extraordinari que va demanar el grup de CiU. Es va 
prometre una nova ordenança de civisme que havia de ser presentada el  mes de gener passat i 
encara no ha vist la llum. Cal garantir l’ús democràtic de l’espai públic. Sobre el trasllat de la mesquita 
diu que va ser el Govern qui va prendre el compromís de buscar solucions; el compromís està 
incomplert i s’acusa  l’oposició de promoure  actituds sospitosament racistes davant una actitud de 
multiculturalisme bondadós del Govern. A la ciutat s’estan format quasi gettos, no s’apliquen les 
normatives amb el mateix grau d’exigència i un local de culte que es va prometre traslladar continua 
saturant-se. El tema és complex però als ciutadans que vénen al nostre país (i tenen a l’abast els drets 
i avantatges del sistema) els  hem de demanar que sàpiguen quin és el país que han triat per viure, 
quin és el nostre sistema de valor que han de respectar.  
 
En matèria impositiva volen que quedi constància que durant aquest mandat els impostos no han pujat 
únicament l’IPC com diu el Govern. Pel que fa a l’IBI,  ha pujat un 16,84% i l’IPC un 10,85. L’impost de 
circulació és el més car d’Espanya. L’ICIO i el rebut de l’aigua han pujat moltíssim. La mobilitat de la 
ciutat està embossada. Els problemes de trànsit són comuns a totes les ciutats, però per falta d’acció o 
per omissió la política del Govern no ha ajudat en res. Esmenta, com a exemple, que l’any 1993 es va 
fer signar un conveni comprometent-se a fer el pont de Prat de la Riba; som a l’any 2006 i encara no 
està fet. Algunes de les solucions urbanístiques que s’han fet han empitjorat encara la situació del 
trànsit.  
 
Creu que l’alcalde ha perdut la gran oportunitat de formar un estil propi, basat en la fiabilitat i en la 
credibilitat. En els tres anys justos de la seva Alcaldia gairebé bat el rècord de falses promeses i de 
promeses incomplertes. Diu a tot que sí però  no compleix res. Hi ha dificultats per accedir a un 
habitatge digne, els incompliments del Govern són flagrants, s’està generant frustració i desconfiança, 
s’improvisen determinades actuacions i la pressió fiscal és excessiva. Això creu que provoca que molts 
lleidatans i empreses hagin d’abandonar la ciutat. Creu que això és el pitjor símptoma del fracàs de la 
gestió municipal en el seu conjunt. S’ha perdut també l’oportunitat de canviar l’estil de fer política a la 
Paeria, regenerar l’estil del seu antecessor. Diu que res ha canviat o, de vegades, ha empitjorat. 
Considera que descobrir que el cap del Gabinet, (des de l’Alcaldia) envia correus electrònics arreu, de 



 
 
 
 
 
 

 13

to irònic, ridiculitzant a persones amb to injuriós és absolutament decebedor  i inadmissible. La imatge 
exterior de l’Alcaldia no s’adiu amb la poca ètica o amb les males pràctiques d’aquestes actuacions. Li 
recomana que en aquest afer concret destitueixi al seu cap de Gabinet o hauria de donar moltes 
explicacions.  Per tots els motius exposats, el grup de CiU veu necessari un canvi de polítiques 
públiques i una renovació de les persones i de la força política que des de fa quasi trenta anys governa 
la Paeria per aconseguir que Lleida sigui realment un referent d’una ciutat emprenedora, dinàmica, de 
qualitat, amable i que creu en els valors de la seva societat i té confiança en ella mateixa.  
 
En el torn del rèplica, el Sr. alcalde diu que el cap del Gabinet d’Alcaldia va cometre un error pel qual 
va demanar disculpes al seu cap de Gabinet; creu que no toca fer un debat sobre els caps de gabinet. 
Rebat el comentari  que si la seva gestió fos valorada com en una empresa hauria de ser acomiadat: 
no ha estat acomiadat de cap de les empreses en què ha treballat. Mai no s’havia endegat en aquesta 
ciutat una dinàmica de capacitat inversora (amb uns comptes sanejats) de 230 milions d’euros 
d’inversió directa liderada des de l’Ajuntament i 186 milions d’inversió induïda. Creu que això són 
projectes, és capacitat de fer ciutat. Diu que el Sr. Gavín veu una ciutat derrotada. Critica que el seu 
grup no voti favorablement projectes tan importants com l’Eix Comercial, els Camps Elisis, la 
urbanització de l’entorn de l’Estació, el pont del Príncep de Viana o el Palau de Congresos. No estem 
cofois: estem orgullosos dels ciutadans de Lleida que estan duent a terme aquest conjunt de projectes.  
Diu que la gent ve a Lleida a viure, a treballar i a gaudir de la ciutat i un percentatge de persones, de 
ciutadans, dorm fora de Lleida,  com passa a totes les grans ciutats. Considera contradictori dir que 
només creixem pels immigrants i, al mateix temps, que els habitatges que es construeixen són cars. 
Creu que el discurs del Sr. Gavín és inconsistent. Sobre habitatge social diu que la Llei obliga a fer-ne 
el 20% (en alguns casos el 30%) i nosaltres hi destinem el 50% i de vegades el 100%. En el Ple 
d’aquest divendres es licitarà sòl per a 330 habitatges  protegits. L’EMU n’està fent 200 més al Centre 
Històric. Si analitzem estadístiques d’habitatge cal estudiar-ne el nombre real, i la realitat és que s’ha 
posat en funcionament lloc per fer 1.300 habitatges. L’Ajuntament està avui al 68% d’execució del 
pressupost comptant allò licitat i els projectes en curs de licitació. Demana que si algú té dubtes sobre 
la presència de Microsoft a Lleida els ho pregunti personalment. Creu que l’experiència de l’Alcaldia és 
la de gestió empresarial, no ha estat mai un professional de la política. Creu que aquesta experiència 
empresarial es prova amb el funcionament de l’Ajuntament. Els impostos s’aprovaran al Ple de juliol 
(com l’any passat) complint el compromís d’increments segons la mitjana dels IPC. Per al ciutadà de 
Lleida la càrrega impositiva municipal representa el 6% de tot el que paga en tributació. D’aquest 6% 
és d’on els ciutadans reben més serveis. La Generalitat ha augmentat la inversió, a Lleida, un 30% en 
transferències al pressupost de l’Ajuntament, l’Estat ha augmentat els seus imports en un 6,7 % i la 
Diputació de Lleida ha disminuït aquesta aportació en un 20%. Hi ha administracions amb les quals 
som capaços d’establir complicitats. Hi haurà equipaments comercials; tothom aposta per venir a 
Lleida i els ciutadans aposten per viure a la ciutat. Quan hi hagi el nou PTSEC veurem propostes de 
les empreses més serioses del país. S’ha aprofitat l’alta velocitat, s’està duent a terme el parc científic i 
li dol que el gran partit de l’oposició voti en contra o s’abstingui de votar en els projectes de ciutat.  
 
El Sr. Gavín diu que es veu confirmada la sensació absoluta  que no hi ha resposta per als problemes 
que el seu grup ha plantejat. Qualifica la intervenció de l’alcalde de discurs electoral, buit, de rèplica 
plena d’adjectius, però no basada en la realitat. Diu que el Sr. alcalde menteix quan diu que el grup de 
CiU vota en contra dels grans projectes de ciutat; creu que vol donar una imatge diferent d’allò que és 
la realitat. El seu grup no està en contra dels grans projectes de ciutat. Al Parc de Gardeny van votar a 
favor, altra cosa és que el Govern hagi creat falses expectatives que no són reals. No és el mateix que 
una empresa de Lleida tingui un conveni amb Microsoft  que Microsoft vagi al Parc Tecnològic (d’això 
n’és perfectament conscient l’alcalde). Estan molt contents  que les empreses de Lleida tinguin 
convenis amb empreses com Microsoft, però no poden acceptar que es digui coses que no són veritat. 
De d’altres projectes critiquen allò que consideren que han de criticar: la manca de consens en el  cas 
dels Camps Elisis, l’acció del Govern a les Basses d’Alpicat (ara tancades i destrossades), la manca 
de confiança en la manera de gestionar les obres de l’Eix Comercial (pagat majoritàriament per 
comerciants i empreses)  o l’endarreriment en la gestió de l’entorn de l’Estació. 
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Sobre el cap de Gabinet diu que sembla  que ha comès més errors d’aquells pel qual s’ha disculpat i 
demana que l’alcalde prengui les mesures que hagi de prendre. En matèria d’habitatge diu que “faran 
habitatge”, però que en els tres primers anys només n’han fet 60. No han arribat a temps, no han tingut 
una gestió àgil. En el proper mandat es faran més habitatges protegits, entre altres coses perquè la 
nova Llei d’Urbanisme exigeix que una part important del sòl dels plans parcials es destini a habitatge 
social. En aquest mandat no compliran els seus compromisos. Destaca que moltes de les localitats del 
nostre voltant creixen en població censada (n’esmenta diversos exemples) i Lleida baixa en població 
censada. Creu que cal un canvi en el Govern municipal perquè no podem viure de realitats virtuals 
(que no són sòlides), amb un model de ciutat que expulsa 1.200 persones de Lleida a altres 
poblacions. 
 
El Sr. alcalde intervé, per al·lusions,  en referència a les acusacions fetes pel Sr. Gavín quan li ha dit 
que ha mentit. L’alcalde no ha esmentat mai que CiU hagués votat en contra del Parc Científic. Ha 
esmentat que el grup de CiU no va votar,  es va abstenir,  en els projectes dels Camps Elisis, Pla de 
l’estació, Eix Comercial, pont del Príncep de Viana o  Palau de Congressos.  El Sr. Gavín replica que 
l’Alcaldia havia dit que el grup de CiU havia votat en contra d’aquests projectes quan el que havien fet 
era abstenir-se. El Sr. alcalde diu que o han dit que no o s’han abstingut.  
 
Grup Municipal del PP 
 

La Sra. Arnalot inicia la seva intervenció dient que la lògica política ens indica que aquest Ple 
és el darrer debat sobre l’estat de la ciutat corresponent a aquest mandat. El proper debat se celebrarà 
a les urnes i, com ja ha anunciat públicament, no es presentarà com a candidata una altra vegada. 
Aprofita aquest moment per agrair a l’Equip de Govern i al grup de CiU que acceptessin la proposta del 
grup del PP per poder fer cada any un Ple com aquest, per analitzar la ciutat que veiem i quina és la 
ciutat que desitgem. D’una manera legítima i alhora diferent per part dels grups municipals de la 
Paeria.  

Diu que ha seguit atentament les paraules del Sr. alcalde i que no li ha sorprès el seu 
missatge. Un missatge que qualifica d’eufòric, grandiloqüent,  ple de dades i detalls, però l que hi 
manca un to més humà. Els humans cometem errors i en el discurs de l’Alcaldia no ha advertit una 
autocrítica rigorosa. Ha sentit un discurs més propi de la campanya electoral de l’any 2007. El grup del 
PP creu que hi ha una part de la realitat que no ha reflectit en la seva intervenció. El Govern ha de 
projectar la seva acció, però això és compatible amb l’autocrítica. Es pot desconfiar d’un alcalde que 
ignora el futur de la ciutat.  
Són diferents les àrees municipals on han detectat una preocupant acció de govern, amb manca 
d’eficàcia que empobreix la nostra ciutat.  

En l’àrea econòmica es pot destacar que, si bé és cert que en els darrers quatre anys s’ha 
rebaixat 8 milions d’euros el deute de l’Ajuntament, també es cert que s’ha acudit a sistemes com 
l’arrendament financer (leasing) que eviten incrementar el deute, però  és un deute dissimulat. Aquest 
any, però, no s’ha pogut evitar que figurés com a pendent de cobrament la quantitat de 6 milions 
d’euros dels darrers nou exercicis. No hi ha acord amb temes com el rebut de l’aigua i els ciutadans 
veuran quin serà l’increment  real que el nou rebut suposarà. Ocupem les primeres posicions en la 
llista de ciutats o el rebut de l’aigua és més car i també ocupem primers llocs en matèria tributària en 
general (explica exemples en matèria d’impost de circulació o IBI). Considera que aquesta asfixia fiscal 
provoca l’èxode de residents de Lleida cap a altres poblacions properes a la nostra. Aquest efecte 
també ve provocat pel preu de l’habitatge (dóna dades com l’increment en aquest darrer any del preu 
de l’habitatge del 17%, que diu és el més alt de tot Espanya). Els constructors manifesten que l’alt preu 
del sòl redueix la possibilitat de fer habitatge social. Qualifica de fracàs el procés de subvenció 
d’habitatges buits per destinar-los a lloguer. La pròpia FAV ha denunciat la manca d’habitatge social. 
La Paeria ha hagut de rectificar  permetre incrementar el preu de pisos socials de manera irregular. Diu 
que el Govern central ha creat una agència estatal de lloguer que en un any ha aconseguit que es 
facin 200 contractes de lloguer, quan el pressupost de l’oficina és de 6 milions d’euros (cada contracte 
ha costat als contribuents cinc milions de pessetes). Diu que aquesta és la política social d’un Govern 
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d’esquerres. El preu del m2 de sòl industrial privat s’ha triplicat per manca de sòl industrial públic. Així 
no es poden atreure les empreses que  la nostra ciutat necessita  per crear més teixit industrial.  

Sobre l’Eix Comercial diu que s’ha perdut l’oportunitat d’actuar a la plaça de Sant Joan; 
aquesta és una actuació immediata que el PP emprendrà en el futur. Creu que els ciutadans ens 
mereixen una plaça digna. També critica que la remodelació de la plaça de Sant Francesc no tingui 
data de realització. Sobre el Clot de les Granotes diu que avui dia és un espai verd dels més 
degradats. Les actuacions promeses a les places de Ricard Vinyes i Cervantes no han estat 
realitzades avui. Manca una acció decidida del Govern. Creu que  prima la imatge sobre l’eficàcia. Fent 
referència al drama que va tenir lloc al carrer dels Cavallers, considera que les actuacions posteriors 
de la Paeria han estat necessàries, però l’actitud anterior ha estat més fosca que clara. No es pot 
ignorar els ciutadans quan demanen empara a l’Ajuntament. Critica la durada de l’execució del 
col·lector de Ronda, per tots els  problemes que comporta als ciutadans, en general, i als veïns de la 
zona, en particular. Destaca també una especial preocupació per la situació de degradació i 
abandonament de les Basses d’Alpicat, espai sobre el qual l’Equip de Govern no té clar quin futur 
donar-li. Amb relació a Gardeny, també critica que sigui clar quin ha de ser el seu futur i avui només es 
faci servir de calaix de sastre, després de rebutjar el pacte per  constituir el fòrum de Gardeny que va 
presentar el grup Popular. Esmenta que el Pla de l’estació s’ha endarrerit més del que s’havia previst, 
ha calgut fer rectificacions perquè  havien ignorat la necessitat d’aplicar la Llei ferroviària. No s’ha fet la 
passarel·la de Gualda, la passarel·la del Campus universitari, l’arranjament de l’antic cinema Goya i 
molts altres projectes que estan totalment oblidats. Sobre la mesquita del carrer del Nord diu que els 
tres socis  del Govern han actuat de forma separada i, a sobre, han intentat donar la culpa a l’oposició 
per ocultar la seva incapacitat per resoldre aquest problema. Incideix en el problema que suposa 
l’existència de pisos pastera a la ciutat, encara que no es tinguin dades reals sobre el  nombre. 
Pregunta on està la demanada i promesa ordenança per evitar l’incivisme, que calia haver fet en 
compliment de l’acord del Ple del  mes de novembre passat. Afegeix que la ciutadania demana 
solucions al permanent problema de la circulació viària; el grup del PP va presentar una proposta de 
resolució per elaborar un pla especial per intentar resoldre aquesta situació i aquest any han de reiterar 
la proposta, ja que l’estat de la qüestió està pitjor que l’any passat.  

Qualifica de nefast el tracte que ha rebut la ciutat  el darrer any per part del Govern de la 
Generalitat. Semblava que havia d’existir un major enteniment entre el Govern de la Generalitat i el de 
l’Ajuntament, però la realitat demostra que no ha estat així. Critica que la delegació de l’IRTA fos 
ubicada a Caldes de Montbui en comptes de la nostra ciutat. També critica el tractament del Govern de 
la Generalitat en el problema del Museu Diocesà que considera esperpèntic, i pregunta si s’hauria 
donat el mateix tractament a una situació similar amb relació a un museu de Barcelona. Pel que fa al 
PTSEC, creu que es demostra un greuge comparatiu amb relació a altres ciutats catalanes (n’explica 
exemples). Creu que aquests són tres exemples clars del tractament que es dóna a Lleida des de 
Barcelona per part del Govern de la Generalitat. 

Resten moltes coses per a fer i cal resoldre les reivindicacions i necessitats dels nostres 
conciutadans. Destaca que hi ha moltes inquietuds ciutadanes  que no estan assumides per l’Equip de 
Govern. Demana que en aquest any preelectoral no es faci servir la tasca de govern amb finalitat 
partidista. Clou la seva intervenció agraint que al seu dia s’acceptés fer un debat com aquest per parlar 
de l’estat de la ciutat.  

 
El Sr. alcalde lamenta que sigui el darrer debat de l’estat de la ciutat en què participi 

activament la Sra. Arnalot. Responent a les qüestions plantejades en la seva intervenció, diu que s’ha 
fet un sanejament seriós de les finances municipals, s’ha reduït l’endeutament i s’ha aprovat amb bona 
nota el compliment del Pla de sanejament. Amb relació als impostos reitera que la part municipal  és la 
mes petita del conjunt d’impostos que paguen els ciutadans tot i que els ajuntaments som qui prestem 
més serveis. El debat del finançament municipal es reobrirà ara en el marc del nou Estatut i la nova 
Llei de bases de règim local. Defensa la necessitat de basar el futur de la ciutat en l’entorn metropolità 
tal  com passa en totes les grans ciutats. Sobre la política de captació d’empreses, creu que és tan 
important atraure de noves com les inversions que fan les empreses ja arrelades a la ciutat i que 
aposten per la continuïtat. Creu que quan s’aprovi el nou PTSEC tindrem suficients projectes per poder 
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triar quins són els millors  per a la ciutat.  
Aquest estiu estarà acabat el col·lector de Ronda i la passarel·la de Gualda ja s’està fent. En 

aquest mandat es farà el projecte de les Basses d’Alpicat per poder-lo desenvolupar en el proper 
període. S’ha començat a desenvolupar Gardeny i no s’hi ha actuat de forma més intensa perquè s’ha 
de fer el pla especial que el desenvolupi globalment. El Pla de l’estació tira endavant després d’una 
negociació difícil afectada per la reestructuració de Renfe, i l’Estat anticiparà recursos pel cobriment de 
les vies. Mai no havíem tingut un tracte millor de la Generalitat que ara: atorgament de dos plans de 
barris, l’aeroport, la política d’habitatge, la transferència dels blocs socials, la primera escola feta en els 
darrers anys, etc. Al setembre  tindrem el projecte de l’ordenança de civisme. Hi ha un compromís 
d’oferir un solar per a la mesquita i mentre no es disposa d’aquesta possibilitat es fan els controls 
necessaris per garantir la seguretat i el compliment de la normativa. La Generalitat està involucrada en 
les obres del Museu Diocesà i en la resolució del conflicte sobre els seus fons. Creu que el discurs del 
Govern no és cofoi, sinó que expressa realitats.  
 
La Sra. Arnalot destaca que l’Alcaldia sempre parla de xifres, però creu que a més de números cal 
parlar també de realitats. Considera que és evident que Lleida és una de les ciutats on els impostos 
són més elevats (esmenta i reitera els exemples abans citats). Al grup del PP els  preocupa molt que hi 
hagi persones que marxin de la ciutat i vagin a viure a localitats properes, perquè la ciutat és cara i es 
paguen molts impostos. Espera que el col·lector de Ronda acabi realment aviat. Destaca, també, que 
no s’hagi constituït el fòrum de Gardeny, perquè hauria estat un bon instrument per adoptar decisions i 
reflexionar sobre els projectes. Amb relació a les Basses d’Alpicat diu que durant tres anys estan 
hipotecades per fer-hi el Senglar Rock. Agraeix l’amabilitat de l’Alcaldia amb relació a la seva persona, 
i manifesta la relació d’estima que té a tots els membres de la corporació i el bon record que té de  
l’etapa en què ha estat membre del consistori lleidatà. Creu que la seva tasca ha estat positiva i que 
alguns projectes que inicialment van ser rebutjats després s’han dut a terme a causa, potser, de la 
insistència del seu grup.  
 
El Sr. alcalde diu que es pot fer ciutat també des de l’oposició  tal  com la Sra. Arnalot ha fet.  
 
Grup Municipal d’ERC-EV 
 
El Sr. Sàez comença la seva intervenció agraint públicament les mostres de suport que personalment 
han rebut la seva senyora i ell al llarg d’aquests darrers dies. En segon lloc, vol enviar una abraçada 
cordial a la Sra. Arnalot, coincidint amb ella en la importància de les relacions personals, i diu que 
aquestes duraran molts més anys que els càrrecs que ara  tenen.  
 
Considera que aquest mandat ha estat dels més intensos que la ciutat de Lleida ha viscut en les 
darreres dècades. Avui es fa balanç de la gestió feta en el darrer any, però cal tenir en consideració 
que aquest debat serà el darrer del període, ja que al juny del 2007 s’haurà de  constituir el nou plenari 
i el nou govern municipal, fruit de les eleccions del proper mes de maig. S’han fet realitat un conjunt de 
bases sòlides sobre les quals construir un futur immediat amb els ulls posats en una ciutat que afronta 
les properes dècades enfortida en els seves relacions socials, il·lusionada en la seva potent identitat 
cultural i innovadora en les seves ambicions econòmiques. Recorda que en un Ple com aquest de l’any 
2004 van instar que Lleida fos proposada com a capital de la cultura catalana. Ja estan garantides més 
de mil activitats per a l’any 2007 i l’objectiu principal ja està assolit abans de començar: Lleida ja és 
referent de qualitat cultural arreu de Catalunya. Els veritables actors de la realitat municipal són els 
ciutadans i les entitats  que hi participen, que fan que la ciutat tiri endavant. També destaca que va ser 
una proposta formulada en un Ple com aquest la  creació de l’Assemblea municipal de religions, que 
ha estat posat com a exemple a tot el món i que ha determinat que Lleida sigui model de moltes ciutats 
en aquesta qüestió i l’experiència és explicada en diversos fòrums internacionals.  
L’any passat es van presentar en aquest Ple tres propostes que eren tres compromisos lligats a la 
regidories dirigides per membres del seu grup. Està orgullós de fer un balanç positiu de la feina feta. El 
primer compromís va ser  promoure un premi per distingir l’activitat comercial de la ciutat (en destaca 



 
 
 
 
 
 

 17

la importància que el comerç té a Lleida com a sector dinàmic i distintiu). El  mes d’abril passat es van 
aprovar les bases per atorgar aquests premis i ara acaba el termini per presentar candidatures als tres 
premis previstos (n’explica   les  característiques). Felicita la regidora Sra. Bergés i a l’equip que 
dirigeix per la seva dedicació. Defensa el comerç de proximitat, ja que creu que ens ha de fer forts i 
s’ha de convertit en un exemple a seguir per la resta de sectors productius de la ciutat.  El segon 
compromís va ser posar en marxa un pla integral d’atenció a les persones immigrants, amb la voluntat 
de facilitar la seva integració i la cohesió social. Defensa el concepte de ciutadania més enllà del 
concepte del dret a vot i en tot cas podria ser motiu de queixa que hi hagi ciutadans que paguin els 
seus impostos i no puguin exercir un dret bàsic com és aquest. La UdL sistematitzarà en els propers 
mesos les dades sobre el fenomen de la immigració. El  mes de març passat es va fer a la ciutat el I 
Congrés de Bones Pràctiques per a Civisme i la Convivència. Destaca la tasca del Sr. Aluja en el 
treball per la convivència i la diversitat, per aconseguir que respectar els drets i fer complir els deures 
sigui una realitat que s’obrirà pas de manera natural a la nostra societat. Una ciutat que respecta i fa 
respectar la seva gent (vingui d’on vingui) pot superar tentacions minoritàries que provoquin tensió 
social. La tercera proposta que es va formular fa un any va ser la redacció d’un pla de biblioteques per 
dotar la ciutat dels equipaments de lectura que necessita. En l’actualitat l’IMAC i el Departament de 
Cultura de la Generalitat elaboren l’esborrany d’un consorci que suposa la creació de tres noves 
biblioteques a la ciutat de Lleida, que donaran servei a tres zones ben definides (les explica i situa amb 
detall). També s’està preparant un consorci perquè la ciutat passi a dirigir l’actual biblioteca pública de 
l’Estat, gestionada ara per la Generalitat. Espera que al consorci de biblioteques se sumi també la 
Diputació o el Consell Comarcal.  
Creu que aquestes tres accions municipal resumeixen el principi bàsic que han volgut imprimir a la 
gestió municipal els regidors i la regidora del seu grup: l’atenció, el reconeixement i la formació de les 
persones. Són les persones les que fan possible que Lleida sigui una ciutat orgullosa, referència i 
model en molts aspectes,  que sap conviure en pau i superar els reptes que dia a dia sorgeixen. En 
aquesta línia treballen en altres accions com Fruinària, l’obertura  a la ciutat dels castells del Templers i 
la Suda, la consolidació de Lleida com a ciutat de congressos, la posada en marxa del nou Mercat del 
Pla, la reactivació dels mercats municipals, l’aposta pel sistema arbitral de consum, solidàrium, els 
esforços per a col·lectius com els gais i les lesbianes, l’educació en la diversitat,  la internacionalització 
de propostes culturals i l’èxit de públic en les actuacions culturals. Creu que han demostrat la seva 
capacitat de gestió, amb rigor, imaginació i innovació. Considera que l’aportació del seu grup al Govern 
municipal ha estat gratificant i que s’ha consolidat la idea de donar solucions als problemes de la 
ciutadania sense escatimar esforços personals i institucionals.  
També s’han fet errades i resten sobre la taula projectes que no s’han pogut fer realitat, com canviar 
de lloc la mesquita del carrer del Nord, entorpit per interessos que res tenen a veure amb millorar la 
qualitat de vida del col·lectiu musulmà i dels veïns de la zona. En aquest Ple s’han sentit paraules 
grosses, com acusacions de mentir o altres (que comenta). Però vol que les seves darreres paraules 
siguin destinades a fer una mirada a l’any que resta per davant. Les legítimes aspiracions electorals 
dels grups portaran a refermar els seus trets diferencials: és legítim si no oblidem tot allò que entre tots 
hem aconseguit. La Paeria ha canviat molt des del començament d’aquest mandat. Les 
transformacions ens apropen cada vegada més a la gent i s’han trencat velles inèrcies. L’any que 
queda pendent resta marcat pel calendari electoral, però no es pot perdre de vista que queda un any 
per endavant per fer realitat nous compromisos i fer possible que els grans projectes del mandat es 
vegin, com és el cas del nou Museu Morera, el Palau de Congressos, les actuacions als barris de la 
Mariola i del Centre Històric o la construcció del gran parc urbà  dels Camps Elisis i la canalització del 
riu. Cal acabar el debat parlant de futur.  
 
El Sr. alcalde vol ratificar que aquest Govern municipal té un model de ciutat que comparteix i que 
està explicitat en el Programa d’acció municipal. El Govern seguirà treballant els dotze mesos 
següents fins que s’exhaureixi el mandat i exercirà la responsabilitat que tenim amb els ciutadans. En 
referència a la política d’immigració diu que se’n sent orgullós, perquè no és fàcil en una ciutat com la 
nostra que té gairebé un 17% d’immigració; s’està gestionant la ciutat amb un alt nivell de tolerància, 
de respecte i de civisme. Som sensibles a les diferents maneres de viure, religions i cultures, i les 
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eines per fer-les compatibles estan demostrant la seva eficàcia. Sobre el comerç, reconeix que durant 
un temps va haver-hi una certa polèmica, recollida en els mitjans de comunicació. Creu que clarament 
hi ha una aposta del Govern municipal compartida, amb el model propi del comerç de Lleida, encara 
que això no ens fa perdre de vista que cal desenvolupar més potència comercial en la línia  que es 
pacti amb els diferents agents. Amb el model actual de PTSEC, a Lleida, li han atorgat uns nous 
metres quadrats comercials, pactats amb la Conselleria i amb acord de l’Equip de Govern municipal. 
Això permetrà un desenvolupament del comerç, lligat a l’aposta del comerç de proximitat que es 
potencia amb obres com la de l’Eix Comercial i els plans de dinamització comercial als barris. Hi ha 
acords en el Govern municipal i amb la Conselleria de la Generalitat. Amb el nou PTSEC hi haurà nous 
projectes per desenvolupar la capitalitat de la nostra ciutat.  
 
El Sr. Sàez planteja diverses reflexions globals arran de la intervenció del Sr. alcalde. En primer lloc, 
es pregunta a partir de quin moment hom deixa de ser immigrant; creu que cal començar a tractar el 
concepte de ciutadania no sobre la base del cens electoral, sinó sobre la base del padró municipal. 
Aquest 17% d’immigrants forma part de percentatges molt més alts en què ens  podem trobar 
moltíssims ciutadans. Defensa també la necessitat de fer politiques específiques per a col·lectius, 
esmentant com a exemple el col·lectiu gai. Cal protegir els infants, els avis, en alguns aspectes encara 
les dones i tots els col·lectius que requereixen polítiques de discriminació positiva de les 
administracions. En darrer lloc, es congratula que en el debat de la ciutat es confirmi que el model 
comercial de la ciutat és aquell que l’ha definit sempre i que la singularitza. També creu molt positiva 
l’existència d’un acord sobre el futur del sector en el nou PTSEC, fruit de molts esforços i no només de 
la classe política. 
 
Grup Municipal d’ICV-EA 
 
El Sr. Pané comença la seva intervenció dient que Lleida és el centre neuràlgic d’una regió 
metropolitana que crea la seva xarxa econòmica (esmenta com a exemple simbòlic la canonada de 
Pinyana, el Consorci del Transport, la mancomunació de serveis, la potència de la Fira de Lleida, el 
Parc Agoalimentari, etc.). Tenim un horitzó important de creixement en la cooperació amb les viles i els 
territoris de la franja occidental. Lleida consolida la seva posició entre les ciutats importants de 
Catalunya. Destaca el ritme econòmic de creixement, les baixes taxes d’atur o la intensitat social. La 
ciutat és viva, creixent en població i en prestació de  serveis. En aquest context la presència de 
persones immigrades no comporta majors problemes de convivència, per bé que planteja reptes. Ara 
s’endeguen processos d’integració laboral, aportacions econòmiques a la ciutat i  una injecció de 
joventut a les nostres escoles.  
La cura que la Paeria presta als segments més sensibles de la població és alta (esmenta els 
compromisos en matèria educativa i de suport als joves). Destaca especialment actuacions com 
l’ampliació de l’escola bressol de Sucs, la nova escola bressol a la Bordeta (en període de 
contractació) i les futures ludoteques a la Bordeta i a Pardinyes. Esmenta les millores de les 
infraestructures de les escoles públiques que afecten  ¾ parts dels CEIP, s’han facilitat solars, en 
quatre barris, al Departament d’Educació i hi ha un compromís en els processos d’inscripció amb una 
excel·lent acollida. Som conscients de l’abast dels problemes de desigualtat de gènere que pateix la 
població femenina. En aquest sentit, explica les diverses accions endegades per la Regidoria de 
Participació i de la Dona en matèria d’atenció a les víctimes de maltractaments, en formació, 
informació i consell, amb més de 300 actuacions. Comenta també les xifres de participació de les 
dones en diverses activitats canalitzades a través del Casal de la Dona (en facilita diverses xifres). 
Ressalta que el programa de microcrèdits ha fet possibles que 21 empreses estiguin encapçalades per 
dones, i totes estan en ple funcionament. També esmenta altres actuacions en matèria d’igualtat de 
gènere. En referència a la joventut i les oportunitats educatives, destaca els premis obtinguts per l’Aula 
de Teatre o el treball i les exposicions de l’EMBA (que resoldrà els  problemes d’espai amb el seu 
trasllat a Sant Pau).  
Mai com ara l’Ajuntament havia treballat per incrementar l’oferta d’habitatges assequibles i protegits. 
Tenim la complicitat de la Generalitat i d’operadors institucionals, cooperatius i sindicals. S’han signat 
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convenis sobre terrenys municipals, procedents de cessions obligatòries, que suposaran la construcció 
de més de 500 habitatges de lloguer, destinats preferentment a la joventut. Les previsions superen el 
miler d’habitatges. El procés és necessàriament lent, però s’han posat les basses  perquè sigui 
inexorable i en una quantitat superior a la fixada en el programa de govern. El Departament de Medi 
Ambient i Habitatge també fa promocions pròpies (les explica i en dóna dades). L’acció urbana ha 
creat nombrosos espais públics i ha fet possible la recuperació i una major confortabilitat de la trama 
urbana. S’han construït zones enjardinades i rotondes a l’entorn de grans avingudes i s’estan renovant 
trams arterials de la ciutat. Esmenta exemples com la urbanització prevista en el Pla especial de 
l’estació, la reforma de la plaça del Joc de la Bola, el nou Parc d’Albarés a la Bordeta o el nou projecte 
a l’entorn del Molí de Sant Anastasi.  La plantació i reposició d’arbres ha estat intensa. En manteniment 
i millora de la via pública es destina un pressupost força considerable. S’ha incrementat la mobilitat 
segura amb els passos de vianants de prioritat invertida.  
Destaca també l’augment de la consciència mediambiental de la ciutat, reflectida en les jornades, la 
festa del medi ambient, el Parc de Serrallarga, l’ús dels equipaments de la Mitjana, les millores a la 
canera, el suport a les associacions protectores, etc.  Valora com a molt útil la participació  ciutadana 
en aquesta matèria. Destaca l’ordenança d’aprofitament solar o les jornades de construcció sostenible. 
S’ha presentat i aprovat el mapa sònic i s’està elaborant l’ordenança que en dimana. Sobre el nou 
servei de neteja i recollida de residus, diu que s’ha culminat feliçment el llarg procés de selecció. 
ILNET té maquinària nova, més personal i ha començat la substitució dels contenidors. La implantació 
del nou concessionari no podrà acabar-se fins després de l’agost, però la seva acció ja és fa palpable i 
la seva acceptació ciutadana és manifesta. Explica també la campanya per fomentar  les actituds 
cíviques que s’ha dut a terme en  matèria de neteja.  
Sobre participació dóna tot un seguit de dades referides a participació en cursos i tallers, usuaris de 
centres cívics, ajuts a les entitats, manteniments i millora de centres cívics i nous locals per a les 
entitats i els barris. L’OMAC fa deu anys de servei, s’ha fet créixer la seva plantilla i s’ha renovat el 
mobiliari. S’ha fet a Lleida el Fòrum d’Oficines d’Atenció a Catalunya i s’estan fent subseus de l’oficina 
per agilitar les inscripcions padronals. Comenta la gran activitat de les cases regionals i el primer 
congrés de comunitats a l’exterior que han organitzat. S’està desplegant la participació amb el infants i 
els adolescents. Queda manifestat que s’ha iniciat la interacció ens els projectes urbans. Avui 
proposen una intervenció participativa a propòsit del projecte per al Parc de les Basses. Creu que 
l’Àmbit del qual és responsable el seu grup ha treballat de valent, encara que no tot ho hauran fet 
sense errors; sempre estan disposats  a escoltar, a continuar aprenent, com a única fórmula per fer 
millor allò que els entusiasma de fer. Finalitza la seva intervenció amb els millors desitjos per a la Sra. 
Arnalot amb relació a la seva intervenció on anunciava que seria el seu darrer debat de l’estat de la 
ciutat.  
   
El Sr. alcalde creu que és una bona iniciativa  fer un procés participatiu amb relació al futur de les 
Basses, que és un patrimoni de tots. Explica els treballs previs encarregats al Sr. Llop. Recorda que en 
aquesta qüestió el compromís d’aquest mandat és fer el pla director que es pugui desenvolupar i 
executar en el proper mandat. Coincideixen en el projecte global de ciutat, com la resta del Govern,  
especialment en l’aposta per l’educació, que definirà les diferències en el nou segle XXI. Partim d’una 
base de ciutat educadora que ens posiciona bé de cara als nous reptes. Se seguirà treballant en la 
política d’habitatge, en col·laboració amb la Generalitat per fer realitat els compromisos del PAM; en el 
Ple del proper divendres hi haurà una important actuació per posar més sòl a disposició per fer-hi 
habitatge social. També destaca la importància del camí natural del riu, que forma part de l’eix de 
desenvolupament del medi ambient, per potenciar una riquesa important per a la ciutat com és l’horta.  
 
El Sr. Pané agraeix la referència expressa del Sr. alcalde amb relació a la proposta de procés sobre el 
Parc de les Basses i els treballs encarregats al Sr. Llop, persona de la qual destaca la voluntat de 
fomentar la participació. En matèria d’habitatge lamenta que els grups de l’oposició no hagin estat prou 
justos. Diu que les cessions obligatòries als ajuntaments estaven fixades per una llei promulgada 
durant l’època del Govern de CiU i eren unes cessions irrisòries. El nou Govern ha exigit per Llei que 
es facin més cessions. Diu que la cooperació administrativa per promoure habitatge social se centra a 
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facilitar sòl per fer-ne i a buscar “partenaires”. El procés de construcció d’un edifici requereix un mínim 
de tres anys. S’han posat ara totes les bases per començar a construir habitatge protegit, amb la 
complicitat de la Generalitat i d’operadors institucionals i promotors privats de la  ciutat.  
 
El Sr. Gavín intervé, ja que el Sr. Pané s’ha adreçat als grups de l’oposició en un tema que ell es 
considera contradit i al·ludit, especialment quan ha dit que han estat injustos quan parlaven de la 
política d’habitatge de l’Ajuntament. El Sr. alcalde considera que no s’ha fet cap al·lusió personal, però 
li dóna un breu torn d’intervenció.  
El Sr. Gavín diu que les lleis no les fan els governs sinó els parlaments. L’actual Llei d’habitatge va 
estar consensuada pels grups de CiU i del PSC entre altres grups. La cessió obligatòria és un mínim 
que obliga la Llei a que els Ajuntaments hagin de cedir. A través de cessions voluntàries es pot cedir 
molt sòl, cosa que podia haver fet, i no ho ha fet, l’Ajuntament de Lleida.  
 
Grup Municipal del PSC 
 
El Sr. Alonso diu que, ja que el seu discurs és el darrer, intentarà donar resposta a algunes de les 
qüestions que s’han plantejat anteriorment. No té cap sentit repetir el discurs de l’Alcaldia, que hauria 
necessitat un important esforç de síntesi, donada la gran quantitat d’activitat generada des del darrer 
Ple de la ciutat. Hi ha moltíssima activitat i és molt difícil resumir-la en un discurs. Fem el tercer Ple 
d’aquest tipus i encara manca gairebé un any del mandat. Alguna de les intervencions precedents 
semblava dir que com que s’entrarà properament en un procés electoral, l’activitat municipal s’acaba. 
El Govern continuarà governant fins al mes de juny de l’any vinent.  
S’ha executat un 90% dels compromisos del programa d’acció municipal. Hi ha un gran nivell d’inversió 
pública amb una gran eficàcia en l’execució . Esmenta com a exemple l’obra de l’Eix Comercial que ha 
suposat canviar serveis públics, el paviment i el mobiliari urbà i critica que el Sr. Gavín digui que es 
tracta de canviar quatre rajoles. Hi ha també un gran control en els pressupostos, no es fan 
modificacions en l’execució de les obres si no estan molt justificades. Defensa l’obra d’endreçament de 
la zona dels Camps Elisis (que explica amb detall) i destaca obres com la del nou pont del Príncep de 
Viana o la licitació de l’edifici del Palau de Congressos. Creu important destacar l’increment 
d’inversions d’altres administracions. En aquest sentit, creu que no és certa la percepció de la Sra. 
Arnalot i només cal passejar-se pel barri de la Mariola o preveure que es farà al Centre Històric. També 
creu fonamental la nova avinguda de Pinyana o les obres del Pla de l’estació. Aquestes darreres obres 
les havia d’haver executat l’anterior Govern central del PP; ara no es poden queixar  que aquest Pla 
estigui endarrerit. Tampoc creu justificades les queixes a la política d’habitatge si el Govern anterior no 
va posar al mercat cap habitatge en règim de lloguer. Pregunta si el preu de l’habitatge és culpa dels 
ajuntaments o si realment la causa és que no hi hagi hagut política d’habitatge en els darrers anys. Es 
pot criticar la tasca del Govern municipal, però cal tenir en consideració les responsabilitats que  havia 
d’assumir quan feia també tasques de govern.   
L’actuació del Govern municipal no ha estat només de fer obres (places, equipaments, escoles bressol, 
piscines, cessió de solars per a equipaments, etc.). Hi ha una gran part de política d’atenció a les 
persones, de sensibilitat en els temes socials i en les polítiques de participació i integració. Demana 
sensibilitat i consens als grups de l’oposició, en comptes de buscar només la confrontació política. 
També són importants les polítiques d’integració i igualtat o les  polítiques de festes i difusió cultural. 
Anem bé, sense discursos cofoistes.  L’oposició té un conjunt de tres o quatre elements que 
consideren que funcionen com a crítica en altres llocs: el transit, l’incivisme o la immigració. Creu que 
la qualitat i la importància de les propostes de resolució que presenta l’oposició és un símptoma  que la 
situació de la ciutat no és tan dramàtica com diuen. Diu a la Sra. Arnalot que utilitza el discurs clàssic 
de la dreta: menys impostos i més inversió i això no és possible. Les societats que tenen més benestar 
i equipaments han de cobrar impostos als ciutadans per pagar aquestes inversions i gestions. Esmenta 
diversos projectes en estudi com els de la plaça de Ricard Vinyes o la plaça de Cervantes. Explica que 
l’obra del col·lector de Ronda ha ocasionats problemes mínims a la ciutat pel sistema constructiu que 
s’ha emprat. El futur de Gardeny és clar quan s’ha tret a concurs els projectes del Parc Científic i 
Tecnològic i els projectes de construcció s’estan redactant.  
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Qualifica d’absolutament desafortunada la intervenció del Sr. Gavín, al qual li diu que té una visió 
dramàtica de la vida, ja que veu totes les coses de color negre. Creu que cal sortir al carrer i veure la 
realitat de la ciutat. Critica que digui que s’està perdent població, barrejant les dades del cens electoral 
amb les del padró d’habitants (explica les modificacions en la normativa d’aquests dos registres i que 
la immigració afecta en aquest moment els padrons dels municipis). S’ofereix a parlar serenament 
sobre aquesta qüestió. No és comprensible que es perdi tanta població i creixi el parc d’habitatges o 
que la circulació de la ciutat cada dia és mes densa o que les activitats de la ciutat tinguin sempre més 
assistents. En política d’habitatge esmenta tot el seguit d’actuacions que s’estan duent a terme. Amb 
relació a la política de personal de l’Ajuntament reitera que s’ha signat un conveni amb una vigència de 
tres anys, que supera el llindar de les eleccions; s’ha signat un nou conveni amb el personal que prové 
de l’EMSC, s’està duent  a terme una política concertada de promoció del personal, s’ha acabat el 
procés de funcionarització i ara s’està fent  el procés d’estabilitat, s’està implementant el nou pla de 
pensions i hi ha consens amb els sindicats. La confrontació sindical és la normal en un moment previ a 
les eleccions sindicals. Sobre el civisme i la convivència diu que es tracta d’un tema transversal, que 
no es resol amb l’aprovació d’una ordenança. L’Ajuntament de Lleida va incrementar les sancions, s’ha 
prohibit el consum d’alcohol a la via pública, els nous serveis de la Guàrdia Urbana, la nova ordenança 
de trànsit i via pública i tot un seguit d’ordenances sectorials que també influeixen en el civisme. 
Demana al Sr. Gavín que llegeixi en el web de Microsoft si aquesta empresa està o no implantada a 
Gardeny. Li demana que sigui elegant en el tracte amb el personal de la casa i creu que no es poden 
llançar insinuacions en un Ple sobre el cap de Gabinet de l’Alcaldia; si hi ha algun error cal parlar-ne en 
altres llocs.  
La ciutat creix gràcies a les iniciatives públiques i gràcies a la iniciativa privada. No es pot donar una 
visió negativa de la ciutat que implica també el sector privat. Creu que els ciutadans reconeixeran qui 
són els que tenen il·lusió i dedicació i qui són els que posen bastons a les rodes.  
 
El Sr. alcalde diu que la nostra ciutat té un projecte de futur, que ha estat exposat per l’Equip de 
Govern en les seves intervencions. Aquest projecte és de tots els ciutadans, també de la iniciativa 
privada. Sense aquesta iniciativa no es poden dur a terme projectes com el de Gardeny, el del Palau 
de Congressos, el de fomentar el turisme o  els projectes vinculats al Pla de barris. El projecte del 
Govern  és de complicitat i col·laboració entre la Paeria i la ciutat i això es nota en sortir al carrer. 
També es noten les molèsties de les obres, però se sap que són inevitables per fer una gran ciutat que 
es fon amb el seu entorn.  
  
El Sr. Alonso destaca la unitat i la cohesió de l’Equip de Govern que permet que estigui executat el 
90% del programa d’acció municipal, que és de tot el conjunt. 
 
Tancament del Sr. alcalde 
 
 El Sr. alcalde fa referència als projectes emblemàtics de col·laboració amb la ciutat. Llegeix el web 
oficial de Microsoft amb relació a la seva implantació a Gardeny, la inversió prevista i el volum de 
negoci que es generarà. Vol explicitar la cohesió del Govern de progrés municipal. Aquest Govern té 
il·lusió perquè la ciutat també en té. Aquesta es vincula als projectes empresarials i lúdics, als de joves 
i als de grans, als que tenen poc i als que tenen molt. Creiem en el compromís amb la política 
d’habitatge, de cultura, d’educació, de serveis a les persones i amb la política urbanística en la triple 
dimensió (cohesió social, vertebració i proximitat).  Obrim eixos de creixement, fem noves zones 
emblemàtiques i convertim carrers en una zona de vianants. El nostre compromís bàsic és amb els 
ciutadans de Lleida, molt especialment amb els més febles. Destaca la tasca de l’IMT en el procés de 
formació del immigrants, l’activitat del centre del CIJCA de la Mariola, la del centre PROSEC del 
Centre Històric o la del Centre de Lluís Millet dels Maristes de la Mariola. Celebrem els deus anys de 
l’IMT o el compliment del Pacte social per a la ciutadania. Aquest Govern municipal té il·lusió per la 
ciutat, creu amb la ciutat i vol ampliar la ciutat. Aquesta ampliació es fa vinculant-se amb el seu entorn i 
amb el seu territori; és igual que creixi Lleida o Torre-serona o Alpicat, perquè les persones que viuen 
al nostre entorn se senten lleidatanes. Aquesta és la realitat a la qual arriben les gran ciutats, 



 
 
 
 
 
 

 22

compartint-ho tot (serveis, vivències i sentiments). Aquest serà un projecte emblemàtic del Govern: 
tirar endavant (d’una manera mancomunada i voluntària) aquesta àrea metropolitana de Lleida. Tenim 
una visió clarament municipalista de l’acció pública. Volem competències i recursos per executar-les. 
La nova legislació ens permetrà tenir aquests recursos perquè el nostre compromís és amb el municipi 
i amb les persones d’aquesta ciutat.    
 
Presentació de proposicions pels grups municipals 
 
(Abans d’iniciar aquest torn són excusats  la Sra. Montse Mínguez i el Sr. Antoni Chico.)  
 
Grup Municipal de CiU 
 
La Sra. Tarruella presenta les quatre propostes de resolució del seu grup, sobre temes que considera 
que preocupen el ciutadans de Lleida. Tenen a veure amb la immigració, l’habitatge social, el civisme i 
la convivència i la participació ciutadana. Sobre immigració proposen l’elaboració d’un pla i d’un consell 
específic. Amb relació a l’habitatge social demanen que se’n faci més  a la ciutat, perquè hi puguin 
accedir els segments menys afavorits de la ciutat i que l’EMU destini els beneficis que obtingui a  
promocionar aquest tipus d’habitatge. Sobre civisme i convivència demanen que es presenti ja 
l’ordenança promesa pel Govern i (un any més) demanen la contractació d’educadors de carrer. La 
darrera, sobre participació ciutadana, demanen voluntat del Govern per consultar, als veïns afectats i a 
l’oposició, la seva opinió sobre els projectes més rellevants. Anuncia que s’ha arribat a acords i 
transaccions i que la voluntat del seu grup és votar el nombre màxim possible de les propostes 
presentades. Vol que consti de forma expressa que tots els grups de la corporació estan a favor de la 
ciutat de Lleida i no creu admissible que el Govern els  acusi de votar en contra de tots els projectes 
que són importants per a la ciutat. Espera que les seves propostes tinguin el suport de tots els grups. 
Recorda altres mocions presentades pel seu grup (com la proposta de reclamar a l’Estat la quantitat 
pagada per Gardeny o el pla integral per a la mobilitat) que van tenir el vot en contra del Govern. 
Recorda també moltes altres proposicions fetes altres anys pel seu grup (les relaciona), que han estat 
reiterades en les esmenes als pressupostos i que sempre han tingut el vot contrari del Govern. S’han 
abstingut en algunes propostes, no perquè estava en contra del fons, sinó per discrepàncies sobre 
com s’han portat a terme, per la manca de diàleg o per la solució finalment adoptada.  
 
Grup Municipal del PP 
 
 
La Sra. Arnalot presenta les quatre propostes de resolució del seu grup i es lamenta  que no hagin 
pogut estar totes consensuades. La primera es refereix a la Seu Vella i  demanava tot un conjunt 
d’actuacions que descriu. S’ha dit que moltes de les obres s’estan fent, però creu que hi ha qüestions 
pendents com la millora de la senyalització, entre d’altres. La segona és sobre la millora de la  imatge 
de la ciutat, dignificar l’estètica de les entrades i sortides de la ciutat (en la qual s’han acceptat 
esmenes). La tercera proposta fa referència a la circulació viària de la ciutat i es demana l’elaboració 
d’un Pla per resoldre els problemes existents. La darrera és sobre la redacció d’un protocol d’actuació 
del personal municipal en cas de produir-se situacions greus que afectin  la seguretat i integritat de les 
persones en llocs o equipaments públics que siguin de titularitat municipal.  
 
 
Grup Municipal d’ERC-EV 
 
El Sr. Aluja presenta dues propostes de resolució amb la mateixa voluntat que els anys anteriors: que 
representin un compromís seriós i directe del Govern de la Paeria en accions concretes i en benefici de 
la ciutat. Pretenen contribuir a la millor governabilitat  de la ciutat i al seu benestar  des de l’òptica dels 
valors cívics que defensa el seu grup. En la primera es proposa que l’Ajuntament, a través de la 
Regidoria de Drets Civils, Cooperació i Immigració, elabori el decàleg “Lleida, ciutat per la Pau” 
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(explica els criteris i les normes que s’han de desenvolupar mitjançant aquest document). Creu que 
l’Ajuntament de Lleida té una gran experiència en el treball de la cultura de la pau i de la no-violència i 
explica diverses actuacions dutes a terme amb aquest objectiu. Manifesta el compromís en la defensa i 
el foment dels valors relacionats amb la pau, la justícia i la solidaritat. Creu necessari sistematitzar el 
treball en favor de la cultura de la pau amb la finalitat de conscienciar la ciutadania. En segon lloc 
plategen que l’Ajuntament elabori una ordenança per tal de millorar i protegir el paisatge urbà del 
Centre Històric. Aquesta normativa ha de ser un element de desenvolupament de les eines que ja 
existeixen, per fomentar l’autoestima ciutadana. Defensa la importància del turisme cultural per a la 
nostra ciutat i que el Centre Històric és un indubtable pol d’atracció. Creu que aquestes actuacions han 
d’aconseguir projectar una imatge de l’espai públic del Centre que irradiï l’orgull d’una ciutat culta i 
neta. Explica que aquesta ordenança hauria de ser un treball conjunt entre Turisme de Lleida, 
Urbanisme i Cultura, per impulsar la preservació de la imatge urbana. Demana el vot dels grups per a 
ambdues propostes.  
 
Grup Municipal d’ICV-EA 
 
El Sr. Pané anuncia que presenten tres propostes de resolució. La primera planteja la necessitat de 
(en el Pla d’escultures de la ciutat) disposar d’una imatge escultòrica del que va ser president  de la 
Generalitat republicana Francesc Macià. Tenim una rambla que té el seu nom, però no tenim cap 
element escultòric per destacar la importància i la grandària d’una persona que va concitar amplíssims 
consensos a Catalunya. Es demana que s’endeguin els processos perquè aquesta escultura sigui 
instal·lada a la rambla de Francesc Macià en homenatge  a la Generalitat i a la figura d’aquell gran 
president. La segona proposta fa referència a la necessitat d’avançar en els processos de flexibilització 
d’horaris i processos de producció per tal de fomentar la conciliació de la vida laboral amb la vida 
familiar. En concret es proposa l’elaboració d’una guia de bones pràctiques de flexibilitat per conciliar la 
vida laboral i la familiar i la creació d’un premi per guardonar aquella empresa que hagi desenvolupat el 
millor projecte sobre aquest tema. La tercera proposta fa referència a la necessitat que la ciutat  
comenci a endegar polítiques d’eficiència i d’estalvi energètic. En aquest sentit es proposa encomanar 
la confecció d’un pla estratègic de l’energia de la ciutat  que tingui com a objectius la diagnosi de la 
situació actual en matèria de despesa energètica i la definició i l’impuls de mesures d’estalvi i eficiència 
energètica amb la incorporació d’energies renovables.  
 
 
Grup Municipal del PSC 
 
 
El Sr. Alonso presenta les dos primeres propostes de resolució del seu grup. La primera relacionada 
amb el projecte del PCiTAL. En aquest moment al Parc  ja hi ha 29 empreses instal·lades (24 al viver i 
2 més al centre tecnològic). S’han rebut ajuts del Govern central i de la Generalitat per imports 
considerables  i creu que cal que tots els grups municipals manifestin i donin suport al projecte del 
PCiTAL i al Consorci del Parc en totes les seves gestions, especialment en aquelles que van 
adreçades a l’obtenció de recursos econòmics. La següent proposta fa referència a les polítiques que 
permetin la disminució del nombre d’infraccions greus de trànsit. Explica les actuacions que està 
endegant l’Ajuntament  en matèria pedagògica i educativa, campanyes de sensibilització, actuacions 
urbanístiques, etc. Es vol manifestar la voluntat de continuar treballant en aquesta línia, desplegant 
polítiques preventives i dissuasives. També es vol manifestar el reforç donat a la funció de la Guàrdia 
Urbana en aquesta matèria i aprofitar totes les eines legals  que tingui amb l’objectiu de reduir 
aquestes infraccions greus. El Sr. Villafañe presenta la tercera proposta com a desenvolupament de 
les polítiques socials de l’Ajuntament que tenen com a objectiu  fomentar el benestar i la cohesió 
social. La progressiva col·laboració en els darrers anys d’altres administracions públiques fan possible 
focalitzar els plans i les aportacions rebudes en àmbits bàsics per al futur de la nostra ciutat: els barris i 
la ciutadania. El pla adreçat al barri de la Mariola és un clar exemple de bona pràctica i del suport a la 
tasca que l’Ajuntament fa per impulsar el desenvolupament econòmic i social del barri. En aquest sentit 
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dóna lectura íntegra a la proposta de resolució del seu grup que conté tot un seguit de mesures 
relatives al Centre Històric. 
 
Torn de posicionament dels grups municipals  
 
Grup Municipal de CiU 
 
La Sra. Tarruella lamenta molt que per part de l’equip de govern no es voti a favor de la proposta 
relativa a immigració. Quant a la proposta segona, sobre l’habitatge social s’accepta retirar el segon 
punt per tal de poder consensuar la transacció proposada pel Govern. També s’accepta la transacció 
referida a la tercera proposta, en concret al punt segon, ja que si no era ben bé allò que demanava el 
Grup de CiU espera que el Pla d’actuació  prevegi la contractació d’educadors socials. També en la 
quarta proposta s’accepta la transacció acordada, amb relació a la informació del Butlletí de la Paeria 
sobre els acords i posicionaments dels grups en el Ple. Quant a les propostes del grup del PSC, 
votaran a favor de les propostes 1 i 2 (PCiTAL de Gardeny i propostes de mobilitat) i s’abstindran de 
votar tot i que estan  totalment d’acord amb la filosofia de la proposta; però el text de l’acord demana 
un xec en blanc que no poden compartir, encara que, de ben segur, donaran el seu suport a les 
propostes concretes quan siguin sotmeses al Ple. Quant a les propostes d’ERC-EV, han arribat a una 
transacció en la que tracta del Centre Històric i també votaran a favor de la que fa  referència a  la pau. 
Les propostes d’ICV-EA comptaran també amb el seu vot favorable, tot i que no són proposicions molt 
concretes ni lligades al dia a dia de la ciutat, la qual cosa s’allunya una mica de l’objectiu inicial 
d’aquestes proposicions. En referència a les propostes del PP,  votaran a favor de totes un cop han 
conegut les transaccions efectuades, ja que les consideren positives per a la ciutat.   
 
Grup Municipal del PP 
 
La Sra. Arnalot explica la primera de les seves propostes de resolució, referida a la Seu Vella. Se’ls  
ha dit que el Govern hi votarà en contra i ho lamenten moltíssim. La segona proposta de resolució, que 
fa referència a la millora estètica de les entrades de la ciutat, consideren que és important perquè és la 
imatge que reben els visitants quan entren a Lleida. Explica les transaccions que s’han fet sobre la 
redacció inicial, s’ha modificat el punt primer, s’ha retirat el segon i s’ha mantingut el tercer. Sobre la 
tercera proposta de resolució, també lamenta no tenir el suport del Govern, ja que la circulació de la 
nostra ciutat és densa i comporta problemes importants. Creu que el Pla proposat és importantíssim 
per a la ciutat. Explica la darrera proposició, acceptada per tots els grups amb la inclusió d’una petita 
transacció. Votaran a favor de totes les propostes de CiU. Votaran també a favor de les propostes 
d’ERC-EV. S’abstindran de votar a la primera proposició del grup d’ICV-EA  i votaran a favor de la 
segona i de la tercera. També manifesta que donaran  suport a les tres propostes de resolució del grup 
del PSC. 
 
 
Grup Municipal d’ERC-EV 
 
 
La Sra. Bergés anuncia que votarà en contra de la primera proposta del grup de CiU, ja que en el Ple 
de l’estat de la ciutat de l’any passat  el grup d’ERC-EV va presentar el projecte de fer un Pla integral 
per a la immigració que ja s’està començant a desenvolupar i hi ha diverses actuacions que estan en 
marxa (explica amb detall els treballs fets sobre aquesta qüestió). Sobre les altres propostes del grup 
de CiU, votaran a favor amb la incorporació de les transaccions pactades. Sobre la primera de les 
propostes del grup del PP, explica que recentment s’han signat dos convenis amb el Departament de 
Cultura (en descriu el  contingut).  Diu que la senyalització demanada ja està en marxa i des de  
Turisme s’ha aprovat el Plec de condicions per contractar-la i que s’adjudicarà i executarà ben aviat. 
Sobre les propostes segona i quarta hi votaran a favor amb les esmenes pactades. L’explicació sobre 
el vot negatiu a la proposta del pla de circulació la remet a la intervenció del Sr. Alonso. Votaran a 
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favor de les tres propostes presentades per ICV-EA, i destaca la importància de la que  tracta de la 
conciliació de la vida laboral amb la vida familiar. Sobre el Pla d’eficiència energètica, destaca que en 
el projecte de la Llotja  aquest criteri ha estat un dels més importants. També votaran a favor de les 
propostes del PSC i posa de relleu que en el cas del Centre Històric la proposta presentada  
complementa molt bé les accions previstes per poder veure en uns anys un Centre Històric amb una 
altra fesomia.  
 
 
Grup Municipal d’ICV-EA 
 
 
El Sr. Pané anuncia que donaran suport a les propostes de resolució dels grups del PSC i d’ERC-EV. 
Dóna les gracies als grups del CiU pel suport donat a les propostes que el seu grup ha presentat i 
també al grup del PP perquè  votaran a favor de dos d’elles, tot i que s’abstinguin de votar en la 
proposta referida a l’escultura de Francesc Macià. No podran donar suport a la primera proposta de 
CiU (sobre immigració) per les raons que ja han estat dites. Votaran favorablement  les altres tres 
propostes de CiU, ja que considera que, en un gest d’intel·ligència mútua, han acceptat les 
transaccions demanades per la resta de grups; creu que s’ha fet una bona feina de cooperació. No 
poden donar el vot a la proposta del grup del PP relativa a la Seu Vella perquè tracta aspectes que 
estan ja materialitzant-se. Amb la segona proposta del PP comparteixen la preocupació també des del 
punt de vista mediambiental i creu que s’avançarà molt amb el conveni de transferència de la xarxa 
viària per part de les administracions no municipals. No poden donar suport a  la proposta sobre el pla 
de circulació per les raons que explicarà el Sr. Alonso. Sí que es donarà suport a la darrera moció 
transaccionada del PP, ja que la troben entenimentada.  
 
Grup Municipal del PSC 
 
El Sr. Alonso diu que en referència a les mocions del grup de CiU no donaran suport a la que tracta 
d’immigració, perquè proposa actuacions que ja s’estan fent i perquè no els  agrada com s’hi planteja  
el tema . Creu que no hi ha cap urgència en matèria d’immigració i el terme de la lluita contra la 
immigració il·legal no els  agrada. No es tracta d’una qüestió d’emergència, sinó d’integració  amb 
normalitat. Creu que és una moció innecessària. La segona proposta (transaccionada) de CiU 
comptarà amb el seu suport, ja que  fomentar  l’habitatge és una funció de l’EMU. Sobre la moció de 
civisme i convivència ja s’ha manifestat el compromís del Sr. alcalde sobre l’ordenança; no es podia  
aprovar el segon punt (que s’ha retirat), ja que suposava directament un compromís de despesa i de 
contractació de personal. Quant a la darrera moció, hi estan d’acord sempre  que s’admeti l’esmena 
que en el Butlletí municipal la informació ha de ser d’un resum dels acords i del posicionament dels 
grups.  Sobre les propostes del PP, lamenta que no es pugui donar el vot afirmatiu a la que tracta de la 
Seu Vella pels motius ja explicats. Hi ha acord en la que es refereix a les entrades amb l’esmena 
acceptada. La moció del Pla de circulació tampoc pot tenir el seu suport, ja que el Pla demanat és  
d’una complexitat tan gran que esdevé impossible dur-lo a terme. S’estan fent, però, estudis parcials 
de les zones que requereixen actuacions. Sobre la darrera moció, diu que no la considera  
imprescindible, però s’està d’acord amb elaborar el protocol. Votaran afirmativament  les mocions 
d’ICV-EA i les d’ERC-EV. Agraeix el suport que han donat els grups a les mocions presentades pel 
PSC i lamenta l’abstenció del grup de CiU a la moció sobre el Centre Històric, ja que es vol manifestar 
la voluntat de continuar treballant en diferents projectes i programes per garantir-ne la recuperació 
definitiva.    
 
Les votacions estan explicitades en la part dispositiva d’aquesta acta. 
 
 
 
Intervenció final del Sr. alcalde 
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En el tancament de la sessió, el Sr. alcalde agraeix la disponibilitat que ha existit per consensuar les 
mocions que han fet referència a temes importants de la ciutat. Aquest Ple serveix per reflexionar i 
veure les diferents posicions dels grups sobre la ciutat, amb l’únic objectiu de la millora i la construcció, 
sempre en bé de la ciutadania. Les paraules clau en l’actuació sobre la ciutat són el compromís, el 
treball, el control i la capacitat de proposta de l’oposició i la il·lusió de tots plegats. A Lleida hi ha 
il·lusió, i el nostre repte és respondre a aquesta il·lusió dels ciutadans fent propostes i tirant endavant 
les polítiques que la ciutadania ens demana.  
 
 
L’alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta. 
 
El secretari 

Vist i plau 
L´alcalde

 


